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CAHKT-IIETEPBYPI'CKU T'OCYIAPCTBEHHBI YHUBEPCUTET

MATEMATUKA

YYEBHO-METOANYECKOE ITOCOBHUE IJI4 ABUTYPUEHTOB

Ilesnp 9TOM MaMATKHA — IO3HAKOMHUTH Bac ¢ mopsikoM mpoBeIeHusd
BCTYIUTEIbHBIX 9K3aMEHOB [0 MaTEeMaTHKe, ¢ 00f3aHHOCTAMM abuTy-
PHEHTOB BO BpeMsl 9K3aMEHOB, a TaKxKe € 337a4aMy, KOTOPbIE NpejIa-
raJIuch Ha BCTYIHUTeIbHBIX 9k3aMeHax B CIIOL'Y.

HakaHyHe 9K3aMeHa y3HaliTe B MPHEMHOH KOMHUCCHH (DaKy/IbTeTa,
B KAKOM MecTe OH GyIeT IPOXOAUTb, KaK TyIa BOBPeMs JIOODaThHCL.
Ha sK3aMeH HY>KHO IPUXOJUTH OTJOXHYBIIMM, XOPOIIO BHICIIABIINMCH.
B ciyuae 60JIe3HE He NPHUXOIUTE Ha 9K3aMeH, a 0OpaTUTeCh B MOJIH-
kimauky CII6I'Y, BospMuTe CIpaBKy 006 OCBOOOXKIEHHMM M H3BECTUTE
IPHEMHYIO0 KOMHUCCHIO (PaKyIbTETa.

Ha sk3amene Bam norpebyercsa pydka, He IMOMEIIaeT U 3alacHasl.
[IHcaTh MOYKHO TOJBKO CHHEH, depHOM miu HOJIeToBOM nacToi (dep-
uusamu). Paspemaercs umers npu cebe kapanzaml. ITpomyckom na 9K-
3aMeH CJIyKaT SK3aMeHAIMOHHBIA JIICT W HacmopT. Ecin ux HET, TO
momycTuTh Bac 70 9K3aMeHa MOTYT TOJIBKO IO NMHCBMEHHOMY Dpaspe-
IEHWIO0 OTBETCTBEHHOI'O CeKpeTaps NPUEMHOM KOMHCCHH (haKyapTeTa.
Haiitu ero BaM nomoryt gexXypHble y BXOAa.

Ha sK3aMeH peKOMEeHIAyeTCsi IPUXOAUTD 3a 1520 MuHyT 0 €ro Ha-
gasia. [IpuMepHO B 9TO BpeMsl HauMHAETCHA BIYCK B ayauropmio. Tpe-
6OBaHIS SK3aMEHATOPa MOMEHSTh MECTO JOJIKHBI BBHINOJHATHCA 0€3-
OTOBOPOYHO. BHIXOAATH U3 ayAUTOPUM BO Bpems dK3aMeHa Henb3sl. [To-
cJle OKOHYAHUS BIIyCKa B ayAUTOPHIO 9K3aMEHATOPbI HAIIOMHAT OCHOB-
Hble IPABUJIA [IOBEJEHNA Ha 9K3aMeHe. Bbl 3amonsnTe TUTYIbHEL JIUCT,
H3, KOTOPOM He CJIe/yeT JejaTh HUKaKuX Apyrux samuceil. 3arem Bam
IPOIMKTYIOT TEKCTHI 337184, OObABAT BPEMs OKOHYAHHA 9K3aMeHa. Ba-
DHAHTBl MCHMEHHBIX 9K3aMEHOB COZEDXKAT IO 5 3alad, Ha pelleHne
KOTOPBIX OTBOJHTCA 4 1aca.

Bce mpemJiaraemble Ha 9K3aMeHaX 3aJa49M YKJaJbIBalOTCA B PaM-
ku «IIporpaMMel BCTYIIUTEIbHBIX HCIBITAHHAN 110 MATEMATHKE» JIJIA 110~

1



crynaromux B Canxr-IlerepOypreknit rocynapersensrii yunBepCATET.
TpynHOCTh BapuaHTOB O0YCJIOBIEHA HOTPEOHOCTsIMUM (haxy/ipTETOB B
olIpesieJIeHHOM yPOBHE MaTeMaTHIeCKNX 3HAHUH, peasbHBIMEI BO3MOZK-
HOCTSIME a0UTyPHEHTOR JAHHOTO (PaKyJIbTeTa, a TaKxKe KOHKYPCHOU CH-
Tyanpei Ha JAHHOM (GaKy/IbTeTe.

O6BIYHO B KaXKIOM BapHAHTE MMEETCsI HE MEHEE ABYX HeCJIOKHBIX
38,99 U [0 KpaliHeil Mepe OJHa TPy/HAA WIM HECTaHAapTHas 3a4a1a.
Haupnaiite pemars Ty 3ajady, Kotopad Kaxkercs Bam mpome. lose-
JHUTEe pelleHue 0 KOHIa, IpoBephTe U IEPEuIIuTe B IMCTOBUK (oTBET
IIPY 3TOM PEeKOMEHIyeTCsl BhLIEIUTS ). Pelenns Ha 9UCTOBHKE MOXKHO
PaCIIoIaraTh B JII0OOM NOPAAKE, HEOOXOAUMO JIMIIb COXPAaHUTb HyMepa-
uio 3a7a4. He oTHOCANIMEeCs K pelleHUo 384384 HaAIMCHA U PHUCYHKHA B
paboTe nesaTh HeJIb34.

Pemennas 3agada npugact BaM yeepenHOCTH B cebe W yCIIOKOUT.
[Tocne sroro mpuHUMaiTeCh 3a CaMyIO JIETKYIO M3 OCTaBIIUXCH 33/39.
Ecan 3a 10-20 muayT Bbl He MOXkeTe HaiiTU pelieHHs], OTJIOXKUTE 3TY
3aa4dy U NPUMUTECh 33 ciedyonyyro. Kcmm 3azada HecTaHIapTHAL,
MeeT HelIPUBBIYHYI0 (DOPMYIUPOBKY, HE CHEIINUTE CPa3y IPUHIMATLCH
3a BBIKJIQJIKM, CepBa o0ayMaiiTe ycjoBHE, HaMEThTE IIJIAH PeIieHud.
IToMHuUTE, 9TO BCe TpeJjiaraeMble 3a0a4i JOCTYIHBI, I UX PelleHud
He TpeOyIOTCS CBe/IeHud, He BXOAdIye B IPOrpaMMy BCTYIHATCIbHBIX
9K3aMEHOB.

B koHne sk3amMeHa He 3a0yabTe THIATEJIbHO IPOBEPUTH pENIeHH],
3aTeM BJIOYKHUTE BCE JIUCTHI OJUH B APYroi, a 3aTeM B TUTYJIbHbBI JIUCT.
Bain sK3aMeHalMOHHBIN JHCT OCTaHeTcd y 3K3ameHaTopoB. Ilocie 9k-
3aMeHa B IpueMHON Komuccuu (HaKyjIbTeTa U B MecTe IPOBENCHUS K-
3aMeHa OyIyT BHIBEIIEHEI OTBETH K 3aaadaM. OueHKy Bam coobmar B
npreMHON KoMmuccuu (pakyIpTeTa HaKaHyHe CAeAyIOIero SK3aMeHa.

JlaJiee IpUBEIEHBI 33051, IIpejiarapliinecsd Ha BCTYIINTEIbHBIX SK-
3zaMeHaXx B yHuBepcutreT B 2004 n mpeAmecTBYIOINE I'OJbL, OTBETHI KO
BCEM 3aJ@4aM, a TaKyKe KpaTKhe pellleHns 3a/ad IEePBOrO BapUAHTa.



1.

3agauy Jisi OCTYIIaBIINX
Ha [HeBHOe OTAeJIeHue B 2004 r.

MareMaTuKo-MeXaHn4ecKuil pakyJibTeT,

dakyabTeT NPUKJIATHOW MaTeMaTUKA —
IIPOI{ECCOB yIIpaBJI€HUS

s T & . T
. Pemmuth ypaBHenue  sin 19 ©08 33 = BINE SN ~.

BAPUAHT I

—ar —a

1472
. OnpenenuTh YHUCIO PEUICHUH YPaBHEHUA \/ =

r—1
V2z +a B 3aBUCHMOCTH OT IIapaMeTpa a.

4
. PennTh HepaBeHCTBO 2 log,2 (SL‘ o 5) Zloge. (2t &)

4

4. Pebpa AB, AC u AD rerpasapa AB C'D B3auMHO IEepeNeH Ky Isp-

OV

P lr_ 13 e .7[
. FPemmTh ypaBHEHHC CcOS 19 SInoxr = COSX COS —.

wbi, a ay4 AQ, e O — IeHTp BIMCAHHOU B TETPadAP cdepsl, mepece-
kaet rpanb BCD B Touke M. Haiitu nnomaap TpeyrojJbHIKa BMC,
ecin AB = 4, AC = 5 n njona/ib TpeyroabHuKa BCD pasna v/ 141.

. Touka mepecedeHusi GECCEKTPUC TPEYTOTbHUKA JEJUT ONHY U3 HIIX

s orHOmenun 1 : 3. Hambosplnas U3 ero CTOpoH paBHa 26. Pamnyc
BIIMCAHHON OKpYy>kHOCTH paseH 6. Halitu pamuyc OTIMCAHHOU OKDPYK-
HOCTH.

BAPUAHT II

8z2 + bx + 2b

2
. Onpenenurp 4YHUCIO PpeIIeHMI yPaBHEHUA \/ =

z—2
VAT — b B 3aBHCHMOCTH OT Hapamerpa b.

4
. Pemmits HepaserncTBo  log, (m & ——) < 2logo_x)2 (2 + ).
T

4

. Pe6pa AB, AC u AD terpadapa ABCD B3auMHO TlepeneH IuKyJsip-

wpt, a nyd AQ, rae O — LIeHTp BIMCAHHOH B TETPASAP cdepsl, repece-
kaer rpaib BCD B Touxe K. Haiitu nyomniajip TpeyroIbHIKa BKD,
ecsiu AB = 2, AC = 4 n njomaap TpeyroJbHuKa BCD pasna v/61.

. Touka mepecedenus OMCCEKTPUC TPEYTOAbHUKA JEJUT OLHYy W3 HHX

8 orHomerny 2 : 3. HauMeHbInas U3 ero CTOPOH paBHa 29. Panguyc
BIIICAHHON OKPY?KHOCTH PaBeH 6. HaiiTu pagunyc OnMCaHHON OKPYX-
HOCTH.



2.

DKOHOMHYECKU dhaKyIbTeT

(MaTeMaTH4eCKHe METOAbl B 9KOHOMIUKE,
npukiagHas #HGOPMaATHKA)

AL

R R e

BAPUAHT I

. Heckoubko KOCIIOB IOJAPAJUAJIACH BBIKOCUTD JIYI' 1 BbIIIOJIHUJIN ObI pa-

60Ty 3a 8 4acoB, ecjy Obl KOCUJIM BCE OJHOBPEMEHHO. BMmecto aToro
OHU IPHUCTyNaJH K paboTe OJUH 3a APYTUM depe3 paBHbIE IPOMEXKYT-
KJ BPDEMEHH, U 3aTeM KaXKIblii KOCHJI O OKOHYaHUS BCEH paboTsL. 3a
KaKO€ BpeMs ObLI BHIKOIIEH JIyT, €CJIN KOCell, IPUCTYIUBIINHN K pabo-
Te IepBBLIM, mpopaboTas B 7 pa3 J0Jblile, YeM [IOCJIeIHUMA !

Pemmts ypasHerne  /3(sinz + cosz) + V2 cos 2z = V6.
Pemuts ypaBHeHHE logg  + log2 27 = V3 log, (2 VgV xz) ;

T
Pemmth HepaBeHCTBO X + ————= > 1.

1~ z?

. B Bomykiom mecruyronbauke ABCDEF Bce yrant pasabl 120°.

Haittu numast cropor AB u BC, ecin usectHo, uto CD = a, DE =
b, BF =c, AE =.d.,

BAPUAHT II

. Bpuraga Manspos B3suiach KpacuTb 3abop. Hauas mokpacky oaHO-

BpPEMEHHO ¥ HEKOTOPOe BpeMs IpopaboTas BMeCTe, MaJApbl OAUH 32
IPYTHEM 4Yepe3 paBHblE IIPOMEXKYTKH BPEMEHU CTaIH NOKUAATH pabo-
Ty. Yepe3 10 9acoB, K MOMEHTY yXOJia IOCJIeJHero, MoJI0BHHA 3a060-
pa Oblja MOKpalleHa. 3a KaKoe BpeMsl MaJISIpbl BHIKPACH/IH OBl BECh
3a60p, paboTas BMeCTe, €CJI U3BECTHO, UTO yIIEeQUIMA MOCICTHIM
npopaboTa B 5 pa3 JoJblle yIIeAmero Ieppoim?

Pemmuts ypaBuenne /3(cosz —sinz) + /2 cos 2z = V6.

Pemnts ypasuenne logs T + logid = v2log, (2 . 2Y2g — x2> :
PemuTh HEPaBEHCTBO 1 + e B
V1 — z?

B BBIIYKJOM IIEeCTHYIOJIbHUKE ABCDEF Bce yribl paBHBI 12(°,
HaiiTua sumabl cropon AB u C D, eciii ©3BECTHO, 9TO B =a DE =
b, EF =¢, AF =d.



3. dkxoHoMUYeckKuii pakybTeT
(sKoHOMMYECKAs] Teopusl, MUPOBasi SKOHOMHUKA,
3KOHOMMKA ¥ yIpaBJjieHUe Ha IIpeanpusiTuu,
duUHAHCHI U KpeauT, OyXrajJTepCKUil y4Jer,
aHAJIN3 U ayJIuT)

BAPUAHT I

1. HeckoIbKO KOCIOB OIS IMINCH BBIKOCUT JIyT U BBIIOJHIIN OB pa-
60Ty 3a 8 4acos, ecau ObI KOCUIM BCE OJHOBPEMEHHO. BwmecTo sToro
OHM MPUCTYIAJN K PaboTe OJIUH 33 APYTUM “epe3 paBHbIC IPOMEXKYT-
K¥ BPEMEHH, 1 32TeM KK (bl KOCHII IO OKOHYaHUs BCed pabOTHI. 3a
KAKOE BpeMsi GBI BHIKOIIEH JIyT, ECJIM KOCell, IPUCTYNUBIINHA K pado-
Te TIepBBIM, IPOpaboTai B 7 pa3 JOJbIIe, YeM TIOCTIe HA]?

% o
2. Pemruth ypaBHenne cosz = 14 —= sin2z.

V3
3. Pemuth ypaBHeHuUe logg T + 1og§ 27 == \/?:log;; (2 .3V35 — :cz) ]

4. PemuTh HepaBeHCTBO /T + 1 (:7:15 — x) > Y x—1.

T
5. B memyksoMm mectuyroasunke ABCDEF Bce yriwl pasabl 120°.

Haiitu ymust cropo AB u BC, ecin u3BectHo, 9to CD = a, DE =
by BEF =g, AF=4d.

BAPUAHT II

1. Bpurana Mangpos B3ajgach KpacuTh 3abop. Havas mokpacky oamHo-
BpeMeHHO M HEeKOTOpOe BpeMst IpopaboTas BMeCTe, MaJIAPHl OJUH 33
JPYTUM Yepe3 paBHEIE IPOMEKYTKY BPEMEHH CTaJi MOKHJAThH pado-
ty. Yepes 10 9acoB, K MOMEHTY yXOJa IOCJI€IHEro, MOJIOBUHA 3a00-
pa 6bLIa MOKpallleHa. 3a KaKoe BpeMsi MaJIAPbl BHIKDACUIIN OBl BECh
3a060p, paboTast BMeCTe, €CIM M3BECTHO, YTO yUIENIINH IOCTIeIHIM
npopaboTas B 5 pa3 JOJIbIIE YIIeNIIero nepBbIM?

g Ly
2. Pemuts ypaBaerne sinz + —= sin2z = 1.

V3
3. PemuTh ypaBHEHUE log% ol logi 4=+2 log, (2 9V2g xz) )

L 1
4. PemuTh HepaBeHCTBO VZ + 3 (ﬁ .- a") < wRRE iy 3

5. B Boiryksom mecruyroibauke ABCDEF Bce yribl paBHBI 120°.
Haiitu nyiuast cropod AB u CD, eciu usBectHo, uro BC = a, DE =
b, BF =i, AF ==d.



4.

(DaKyJII)TeT MeHneJI>KMeHTa

(rocymapcTBeHHOE M MyHULMIIAJIBHOE YIIpaBjleHue),
xuMudeckuii paxkyabTeT

BAPUAHT I

. OTHOIIeHNe CyMMBI IEPBBIX TPeX HYJIeHOB OECKOHEYHON BO3pACTalo-

meit apudMeTUIeCcKOil TPOrPECCHH K CyMMe ee IMOCIIeAyIONnX CeMU
yjeHoB paBHO 7:3. HaiiTu pa3HOCTDH MPOTPECCUH, €CJIX U3BECTHO, ITO

y ;Iee UMEIOTCS BA COCeJHUX 4YJIeHa, IIPOU3BeIeHNe KOTOPBIX PABHO

o
2. Pemmure ypaBuenue cosdxr = 1 —3cosz.
3. Pemure ypasnenne  log(,_q)2 Vr+3-1)= i

. Iz06pasuts Ha miockoctt OTyY MHOXKECTBO TOYEK, KOOPIUHATHI KO-

TOPBIX YIAOBJIETBOPAIOT HEPABEHCTBY 2 +y < |z -y

. K BmucanHoi#t okpy»kHOCTH Tpeyroabauka ABC npoBeleHbl TPU Ka-

caTesbpHBIE, He comepxkanme cropoH AB, BC, u AC, Ho mapaJijeib-
Hble UM. PaluyCchl OIIMCAHHBIX OKPYKHOCTEH TPEYyTOJIbHUKOB, OTCEKA-
eMBbIX 9THMHM KacaTeJbHbIMH OoT Tpeyroabuuka ABC, paBuel Ry, R,
u Rs. Haiitu pamnyc onmcaHHON OKpy»KHOCTH Tpeyroiabauka ABC.

BAPUAHT II

. OTHOIIEeHNE CYMMBI HEPBBLIX YeThIPEX WICHOB OECKOHEHHOM yOhIBaIO-

el apudMeTHdecKON IPOrpeccuy K CyMMe ee NOCIeyoInX MeCTH
4JIeHOB paBHO 3:2. HaiiTu pa3HOCTH mporpeccuu, ecjd U3BeCTHO, ITO

y gee NMEIOTCd JBa COCEAHUX YJIeHa, ITPOU3BEACHUE KOTOPLIX DaBHO

1

. Pemmure ypasuenne cosdx = 14 3sinz.

i
3. Pemure ypaBnenue log,: (3 — vz +5) = 7.

. I306pas3uTh Ha miaockocTd Oy MHOXKECTBO TOYEK, KOODIUHATHI KO-

TOPBIX y/IOBJETBOPSIOT HEPABEHCTBY 12—y > |y — x|

. K BnmcaHHOIT OKpPY2KHOCTH TPEYyroJIbHUAKA ABC uposenennl Tpu Ka-

caTenbHbIE, He conepxKamue ctopor AB, BC, u AC, Ho napaines-
gbre UM. Paychl BIUCAHHBIX OKPYKHOCTEN TPEYrONbHUKOB, OTCEKa-
eMbIX 3THMH KacaTeJbHBIMH OT Tpeyroabnuka ABC, pasuw 71, T2,
u 3. HaliTu paauyc BIHCAHHONW OKPY2?KHOCTH TPEYTOJIbHUKA ABC.

6



5.

P akyabTeT MeHeIKMEeHTa

(duHAHCOBBI MEeHEIKMEHT)

D.

. PemmuTh ypaBHeHUE V’ = +z —

BAPUAHT I

. OTHolIeHre cyMMBI IIEPBBIX TPEX UJeHOB OeCKOHEeYHOH BO3pacTaro-

nieil apudMeTUdecKoil mporpeccuy K CyMMe ee HOCJIeAyIomuX CeMU
yjedoB paBHO 7:3. HaiiTu pa3HOCTb NpPOrpeccuu, €CIu U3BECTHO, ITO

y ,17166 IMEITCA ABa COCEeIHUX 4YJIeHa, IPOU3BEACHUE KOTOPBIX PABHO

h

5 .
. Pemuth ypasnenue  2co0s2z + 2cosx + 7 = sin A,

P ————

/1

. I306pasuts Ha miockoctd Oy MHOXKECTBO TOUEK, KOOPAUHATEI KO-

TOPBIX YIOBJIETBOPAIOT HEPABEHCTBY w2 +y <|z-—yl

. K Bumcannoit okpy»HocTH TpeyrosbHuka ABC mnposeneHbl TPU Ka-

caresbHbIe, He comepzkane cropod AB, BC, u AC, HO mapaJiiesb-
Hble UM. Pauychl ONMCAHHBIX OKPYXKHOCTEH TPEyroJIbHUKOB, OTCeKa-
eMBIX THMHU KacaTeabHbiMu oT Tpeyroiabhuka ABC, pasusl R1, Ra,
u Rs. Haiitu pajuyc omucanHoft OKpy»KHOCTH Tpeyronpauka ABC.

BAPUAHT II

. OTHOLIEHNE CYMMBI IEePBBIX YeTHIPEX UJ€HOB OECKOHEIHOH yObIBao-

meit aprdMeTUIecKoil IPOrpeccud K CyMMe ee NOCIeAyIOmuUX NIeCTH
4jieHoB pasHO 3:2. HaiiTy pa3HOCTb IIPOrpeccun, eCau U3BeCTHO, ITO

y gee NMeIOTCsI IBa COCEIHUX 4YJIeHa, IIPOU3BeIeHNE KOTOPBIX PABHO

e

5
. Pemmute ypasuenne 2 cos2zx + 2sinz — — = sin 2z,

3. Pemuth ypaBHeHHe /2 + = —,/2-=

. 306pa3uTh Ha IJOCKOCTH O:cy MHO>KECTBO Toqu, KOOPAUHATHI KO-

TOPHIX yIAOBJIETBOPAIOT HEPABEHCTBY r? —y >y — x|

K srucamHOi OKpy»kHOCTH Tpeyrosibuka ABC' mpoBenieHBI TPU Ka-
caTenpHble, He cosepxKauue cropoH AB, BC, u AC, HO napaJijiess-
Hble UM. Pauychl BINCAHHBIX OKPY2KHOCTEH TPEyrONbHUKOB, OTCEKa-
eMBbIX STHMH KacaTelbHbiMu oT TpeyrosnbpHuka ABC, paBHEI 71, T2,
u r3. HaliTu paauyc BIHCAHHOW OKPY>KHOCTH TPEYTrOJIbHUKA, ABC.

-



6. @akyapTeT MeXXAyHapOIHbIX OTHOILIEHMi]
(mpukannast ”HOPMATUKA B TyMaHUTAPHO#H cdepe)

BAPUAHT I

sinzx 2coszx

1. Pemmnts ypaBHeHue — =
yp T<cosz 14 cosz

2. Pemmutsb HepaBencTBo T + 7 > 6V — 2.
5—3x

3. Pemmuts nepaBencrBo log;_, e >0

4

. IIponoszkenus: 6uccekTpuc yriioB npu BepmmHax P n () Tpeyroab-
nvka PQR nepecekaloT ONHCAHHYIO OKPYKHOCTb B Toukax P’ u @)’
cooTBercTBenHo. Haittu P’'Q)’, eciu P() = 6, a pajuyc ONUCAHHOM
OKDY>KHOCTH paBeH O.

5. Haiitu Bce 3HaueHus mapaMerpa a, IIPU KOTOPHIX YpaBHEHHWE @ -
2% — 2177 _ 4q = (0 uMeeT IBa Pa3INYHBIX IOJIOXKHTEIbHBIX KOPHS.

BAPUAHT II

2sinz CcoSZT
1. Pemnth ypaBHeHUE e, VR e
l—sinx 1+4sinz

2. Pemmure HepaBencrBo x + 5 < 3vz + 3.
5—2x

3. Pemuts nHepasenctso log, R <0.

4

. IIponomxenus BoicOT TpeyroabHuka ABC, OmyIeHHBbIX U3 BEPIIUH
A un B, mepeceKkaloT OMHUCAHHYIO BOKPYT TPEYTOJbHUKA OKPYKHOCTD
B Toukax A’ u B’ coorsercrsenno. Haiitu AB, ecru A'B' = 12, a
paJuyc ONMMCAHHON OKpYy2KHOCTH paBeH 10.

5. Haiitu Bce 3HayeHuss mapamerpa b, IpH KOTOPBIX YypaBHEHHE
3bv/x + 4 = bxr+4b+ 1 umeeT ABa Pa3IMYHBIX OTPULATEIBHBIX KOD-
H.

7. @akyabTeT reorpadum U reodKOoJIOruHu.
I'eonornyeckuii dpakyabTeT

BAPUAHT I

1. N3o0bpasuts Ha mnockoctu Oy MHOXKECTBO TOYEK, KOODJAWHATHI KO-
TODBIX YIOBJIETBOPSIOT PaBEHCTBY 2 — Yy = |z| + |y|.

2r — 6
T =i{2m3) z—2

8

2. Pemuth ypaBHeHHE X



. s
3. Pemnts ypaBHeHune sin <7r cos? T — Z) = cos(m cos 2x).

4. Pemmts ypaBhenue logs (1 — z)* — logg, (1 — z)® = logg(1 — z)?.
5. IIpamas nepecekaer quaronaisb BD pomba ABCD B Touke M u cTo-
pouabl AD u BC B Toukax K u L coorBeTcTBeHHO. HaitTn miomans

geTblpexyrosibauka ABLK, ecnu ussectHo, yto AB = 6, ZABC =
120°, KM =5uBM" DM = 1% 2.

BAPUVAHT II
1. 306pa3uTe Ha mockoctd Oxy MHOMXKECTBO TOYEK, KOODAUHATEI KO-
TODBIX YIOBJETBOPAIOT PAaBeHCTBY 2 +y = |z| — |y].

G o RS 20— 7
T = (4-=) Lbed

2. Pemuth ypaBHEeHHE X

3. Pemuty ypaBHeHHe sin (g— sin? x) =GOS (7r cos 2z — %) i

4. Permuthb ypasuenume log, (2 — z)? — logy, (2 — z)* = logg(2 — )2,

5. IIpsmas nepecekaer quaronanab AC pomba ABCD B Touke N u cro-
pousl AB u CD B Toukax P u () coorBercrBerHo. Haiitu miomanb
yerblpexyroabuuka APQD, eciu usBectHo, urto AB =5, L/BAD =

120°, PN =4u AN:CN =3:2.

8. dPuijosornvdeckuit akKyJbTET
(Teopernyeckass ¥ MPUKJIAaAHAs JUHTBUCTHKA,
npukJjaaHas nHpopMaTuKa B 00JIaCTH MCKYCCTB
U I'yMaHUTAPHbBIX HAYK)

BAPUWAHT I

1. HaiiTu Bce 3HaYeHMs mapaMeTpa a, [PH KOTODBIX CHCTEM3
{ az? + 2y% =1,

MIMEET pellleHNe.
’+(a+ 1)y’ =a R

8
z+1
3. Pemnts ypaBHeHue cos4x + cos6x + cos 8z = sin? 3z.
4. Pemmtn ypasuenme logs, (1 — z)? —logg, (1 — z)8 = loge(1 — z)2.
5. Ilpamas nepecekaer guaronanb BD pomba ABCD B Touke M u cro-
pousl AD u BC B Ttoukax K un L coorBercrBenno. Haiitu miomann

yeTbipexyronbuuka ABLK, ecnn usBectHo, uro AB = 6, ZABC =
120°, KM =5u BM : DM =1:2.

2. Pemmuth HepaBeHCTBO 2r —x3 > 4 [x2 —

9



oo N

Ut

(@2}

. Pemmnth HEpaBEHCTBO

BAPUAHT II

. Hafitu Bce 3HadeHHMs NapaMeTpa b, IPH KoOTOppIx CHCTEMA

322 4+ (2 - b)y* =4,
nMeEeT peIleHNe.
b —y? =b+1

10
PemmTh HepaBeHCTBO 23 =31 >4 /22 + e

Pemuts ypaBHeHne cos4x — cos 6z + cos8x = cos? 3z.

. Permuts ypasmerme  log, (2 — )? — logy, (2 — )* = logg(2 — 2)°.
. [Tpsimast mepecekaer muaronanb AC pomba ABCD B Touke N u cTO-

poust AB u CD B Toukax P u () cOOTBETCTBEHHO. Haitu niomaab
gerbipexyronpanka APQD, ecom useectHo, 9t0 AB =5, /BAD =

120°, PN =4 a4l YyON =3 : 2.
Paky/JbTET ICUXOJIOI'NM

BAPUAHT I

. HaitTu Bce KoHE4YHBIE 1IeJIOUNCIIEHHBIE apUdMeTHIeCKe IIPOrPeccuy,

o6JIa,qaronye CIeAyOIMME cBoiicTBaMu: 1) 4ucio 252 ABjIaeTcs 110~
CJIEIHAM HJIEHOM Iporpeccuu; 2) CyMMa IepBBIX YeThIPEX UIEeHOB
paBHa CyMMe JBYX IIOCJIEJHUX.

. Pemuts ypasuenne Va2 + 6 —Vz? + 16—z =0.

z—1 e -1
o
logo(x+2) = 3

. Pemuts ypaBuenune cos2z — cosdx = 3 + sinx.

. Haitru momanp dernipexyroibauka ABC D, BUNCAHHOTO B OKPY K-

HOCTB, ecJid u3BecTHO, uto AB = AC =15, BD =13, CD =5.

BAPUAHT II

. HaiiTu Bce KoHEUHBIE IleI0UMC/IeHEbIE apudMETHIeCKUe IIPOTrPeCCh,

y KOTOPBIX CYMMa IIEPBBIX JECATH WICHOB paBHa CyMME IIATH HOCIe-
Hux 1 pasHa 1000.

. Pemmuts ypasrenne Vz2 — 5+ V10— 22+ =0.

z —2 |z — 2|
. Pemmmutnr HEepaBeHCTBO < :
logs(x + 1) 2
. Pemnth ypaBHenue  cos 2z + cosdx = g T 08T

. Haittu niomaap 4eThIpeXyroJbHAKA ABCD, BIACaHHOTO B OKPYZK-

HOCTb, €CJIX U3BeCcTHO, 4To AB =9, AC=CD =10, BD =11.

10



10. DBuwuoJaoro-nouBennslit pakyibTeT
(axo0J10rHUs)

BAPUAHT I
2
—
cos (:1: ot Z>

2. Pemurs ypaBuenne  logs (2 + 1) 4+ 3 = logg (22 — 29)°.

1. Pemuts ypaBHeHHE OS> 2T — 2sin 2z =

3. CKoIbKO KOpHeil uMeeT ypaBHenne 1 —a = |2 —|3—|z||| B
3aBUCUMOCTH OT IlapaMeTpa a?

4. B tpeyronbauke ABC ussectHsl jymmHbl cropon: AB = 9, BC =
11, AC = 8. Bucannasi OKpy>KHOCTb KacaeTcs cTopoHbl AC' B TOUKe
D. Havitu nymuny BD.

5. B mpapunbHOM TpeyroabHoit mupamuze SPQR cTropoHa ocHOBa-
Hus paBHa /2, a 6okosoe pebpo — +/5. Ha 6OKOBBIX peb-
pax SP, SQ, SR B3arel coorBercrBeHHo Touku A, B, C Tak, 41O
SA/AP = 1/3, SB/BQ = 3/1, SC/CR = 1/1. Haiitu nnomanp
tpeyrosbauka ABC.

BAPUAHT II
3

sin (% -+ x)

2. Petmnrs ypasaenne  log, (22 — 1) + 2 = log,; (2z — 9)°.

1. Pemnts ypasHeHne 3sin2z — cos” 2z =

3. Ckosbko KopHeit uMeer ypaBHenne 3 —b = ||2]z|—1|—2| B
3aBHCHMOCTH OT mapamerpa b?

4. BrincanHast OKpy>KHOCTb KacaeTcs croponsl P(Q) Tpeyrosnbauka PQR
B Touke F, npmaem PF = 6, FQ = 10, cos ZQPR = 1/6. Haiitu
JUIUHB! CTOPOH TPEyTOJIbHUKA.

5. B npasusnbHO#l Tpeyronbuoit mupamuae SABC cropona ocHO-
BaHUsL paBHa 1, a Gokooe pebpo — /5. Ha GokoBbix peb-
pax SA, SB, SC B3srbl cooTBercTBeHHO TOYKH P, (), R Tak, 4ro
SP/PA = 1/2, SQ/QB = 2/1, SR/RC = 1/1. Haiitu miomazp
Tpeyroabauka PQR.

11



3amadymn AJisd IMOCTYTIIaBIINX
Ha BedyepHee M 3a04Hoe ornejieHusa B 2004 r.

11. MareMmaTuKO-MeXaHUYeCKNi1 PaKyIbTeT,
daKyIbTeT NPUKJIATHON MaTeMaTUKUA —
IIPOIIECCOB yIpaBJIEHUHA

BAPUAHT I
1. ITocTtpouts rpadur GpyHKIUN
: T ¢ T .1
1 sin (— - x) sin (—— s :c) SN —
y= 9 5 s - 7?; . %,
sin (§+a:) s <§ —:1:) +sm§

2. Kocnpl 10SI2KHBI BBIKOCUTB JIBa Jiyra. BBIKOCHB OOJIBIION JIYT ILJIO-
maabio 42 ra, kocubl Ha 20% yBeIM4Yuim CBOO [MPOU3BOIUTEIBHOCTD,
Osiarofaps 4eMy MEHBIINH JIyr IJomalbio 36 ra OHM BBIKOCUJIN Ha
40 MuH 6BIcTpee. 3a KaKoe BPeMsl KOCI[bI BBIKOCHJIN OOJIBIION JIyT?

-1
3. Pemuthr HEpaBEHCTBO log% (log3 ;; n 1) <0

4. PemuTs ypaBHeHuUe WV3xr—22 —24+4—-2x =z —-1++2—1.
5. B ky6e ABCDA'B'C'D’ touka P siBnstercst cepeunoii pebpa DD’

a Touka () meaut pebpo BB’ B orHomennu 1 : 3 (cuuTas OT TOYKH

B). HaitTu yros HakJIOHa IIJIOCKOCTH, [IPOXosiie yepes Touku P, Q)
u A, x rpanu ABB’A’ ky0a.

BAPUAHT II
1. Toctpours rpaduk OyHKIUA
1 sin x—% sin(:c—l—%)cos%
Yy = 2 +2- - . = =,
sin (x— E) 4+ sin (:c+ —6-) —i—cosa

2. ABromammna mpouuta 200 KM U 3aTeM CHH3MJIa CKOPOCTh Ha 20% Ha
BTOpOM y4dacTKe JuHoit B 120 kM. [Ipu 9TOM OHA Ha BTOPOM y4acTKe
NOTPATUIa Ha 25 MUHYT MeHbIlle. KakoBa CKOPOCTb aBTOMOOMJIA Ha,
epBOM y4dacTKe?

. 3z +1
3. Pemutn nepaBenctBo  log 1 log1 =it 0.

4. Pemmuts ypaBHerne 2v3z—22—-242rx-2=+\zr—-1++2—=.
12




d.

B xky6e ABCDA'B’'C’'D' Touka P siBnstercst cepenunoit pebpa A’ D/,
a To4Ka () — cepenuHoit pebpa CC’. HaliTu yros HaKJIOHA INIOCKOCTH,
npoxojdiieit yepe3 Trouku P, () u B, k ocuoanuo ABCD kyb6a.

12. @akynabrer ncuxosoruu
BAPUAHT I
? 1
1. Pemuts HEpaBencTso a < -.
3z2 —dx—4. 7 2

2.
2/

w

Pemnts ypaBHeHHe cos2z + sin2z + 1 = |cosz|.

(0rs 3a0Mm020 omdesenus). Pemurh ypasHerne cos 2z 4 sin 2z 4 1 =
COS .

. Pemuts ypasaenne  log,(r — 2) = log5(2 — 7)2.
. B gernipexyrompanke ABCD nuaronanu nensTcs TOYKON HX Iepe-

cedeHud B oTHoueHuu 1 : 2 u 1 : 3, cuuras or BepmuH B u C coort-

BercTBeHHo. Haittu AB, ecin u3BectHo, uro /B = 120°, ZC = 90°
uCD =9.

. Haiitu xBagpaTn4ssnit MHOro4wieH P(x), y KOTOporo oqun u3 KopHei

coBmazgaeT ¢ KopHeM MHorodjeHa Q(z) = P(z) — 2z + 6, a Bropoi
KOpPeHb B JBa pa3a MeHbIlle HAuOOJbIIEro M3 KOPHEH MHOrOYJIeHa

Q(z), m Q4) = 3.

BAPUAHT II

2 —6x+9

. Permnte HepaBeHCTBO \/ ka5,

2—x

. Pemmuth ypaBHenne 1 — sin2zx — cos2z = |sinz|.

(0ra 3004H020 omdenenus). Pemmurs ypasaenue 1 —sin 2z — cos 2z =
sin x.

. Pemmure ypaBrenue logs(3 — ) = logy(z — 3)2.
. B rpeyronbuuke ABC' ¢ yrimom B = 150° meauana BD npomomxeHa

o Touku M Ttak, uro BD : DM = 1 : 3. Haittu yron BCM, ecnu
u3BecTHO, 410 AB = CM.

. Halitu xBagpaTuyanemii Mmaorowien P(x), y KOTOPOTO OIUH U3 KOpHeH

COBI3JaeT ¢ KopHeM MuHorowrteHa Q(x) = P(x) — 6z + 12, a Bropoii
KOPDEeHb B TPHM pa3a MeHbIle HaubOJIbIIEro U3 KODHel MHOrOYJIeHA,

Q(z), 1 Q(3) = —3. ‘
13



13. DxkonoMmuyeckuii PaxKkyJIbTeT
(BeuepHee OT/IeJIEHNE)

4/

4/

BAPUAHT I

. Haiitu 3magyenus nmapamerpa @, IPH KOTOPHIX MaKCHMaJIbHOE 3HATe-

nue ysknun f(z) = ax + 1 — |1 + z| Ha orpeske [—3,2] pasno 1.

. Permuts ypasaenne  (sin 3z + cos z)(cos 3z + sinx) = cos 6.

cos 3x
( 0 3a04H020 omdeneHUus ) Pemurp ypaBHEHHE \/__ = 4/COS L.
COS T

. Pemnuts ypasmenne 6 + log, © - logg v + 2 = logs z3 + logsy (z + 2).

. Petutn HepaBeHCTBO V2T +4 — T4/ ~—:E—1— > 0.
x —

.
(0rs 3a0uno020 omdeaenus). Pemmrh HepaseHcTBO VI 42 +

v—1 <2z + 1.

. B geTBIpexyronbHuK BIucaHa OKpy»KHocTb. HaliTu ee panuyc, ecin

WU3BECTHO, YTO AUATOHAJH YeThIPEXyTOJbHUKA B3aMMHO IEePHEeHIAKY-
JISIPHBI, OHA U3 €r0 CTOPOH PaBHA @, IJIONIAh PABHA S U €10 MOXKHO
BIIICATh B OKPY?KHOCTD.

BAPUAHT II

. Haittu 35a49enns napamerpa b, npr KOTOPBIX MUHIMAJIbHOE 3HAYEHNE

dbyexuun f(z) = bz — 2 + |2 — x| Ha orpeske [—2, 3] paBHO —2.

. Pemuts ypaBuenne (sin 2z — cosz)(sinz — cos2x) = cos 5.

sin 3z 5
(0aa saounozo omdeserus). Pemurs ypaBHeHne e ofsin .

Vsinx

. Peururs ypasserne 6+ log, 7 = logy v/Z -logy(x+3) +logs(z +3)°.

i
. Pemntn mepaBencTtBo VvV +2+x

3x +2

(0ns 3aoumozo omdenenus). PemuTb HEPABEHCTBO r—2 +

vVr+1 <2z -—-1.

. HeThIpexyroJbHUK BIHCAH B OKPY2KHOCTD. Haittn ee panuyc, eciau

H3BECTHO, YTO JUATOHAJHN YeThIPEXYTOJIbHIKa B3aUMHO II€PIIeHIUKY-
JIIpHBI, OIHA U3 ero CTOPOH paBHa b, IUIOMIA[b paBHA 5 U B HEro
MOKHO BIIMCATh OKPY?KHOCTb.

14



OTBerbl U penieHud

1
1.1.1. Ilpu a < 0 pemenuii ner, npu a € [0, Z) U {1} U {7} pemenne oxmo,

I
upu a € [Z’ 1) U (1,7) U (7, 400) — aBa perueHus.

PEIIEHUE: JlanHOE ypaBHEHNE SKBUBAJEHTHO ypaBHennio 14z% —ar—a =
(z —1)(2x + a) npu gonosauTeaBLHOM ycaoBuu 2z +a > 0,  # 1. B cBowo

o4epeib 3TO ypaBHeHue npeobpadyercs K suay z(6xz — (a —1)) =0, To ecTs
a—1

6o x = 0 (npu a > 0), nubo x = (upm ycsioBuu, yro 4da > 1, a # 7).

Cosnanaror kopuu npu a = 1. Orcrona mojiyyaeM OTBET.

1124 &€ (=2, -/3Blu(=1,0)

PeweHuE: OJ3: z € (—2,—1) U (—1,0). Ha O/I3 HepaBeHCTBO 3KBUBa-
2

JIEHTHO cne;xylomeMy:. log_. <log, .(24z) & log__(2+z)+

—z
log_.(2+ x)

1 2—12)—1< : .

i S et T ey

Beens o6osnauenus a = log_ (2 — z), b =log_,(2 + z), momyunm Hepa-

b 0 (a+b)a—-1)

BeHcTBO @ +b—1 < —
a a
cydas.
) —2<z<-1.Boromcaysaea >1 = a+b<0 & log_,(4—
22)<0 & 4-22<1 & £2>3 = —2<z<—V3.
II) —1<z<0.Bsromcayuaea <0,a—1<0,a+b=log_,(4—2%) <
0 ¥ HEpPaBEHCTBO BBINOJHSETCA HA BCEM PACCMATPUBAEMOM IIPOMEXKYTKE.

< 0. PaccmorpuMm Tenepns aBa

™
1.1.3. 1 +7k, k€ Z.

PEWEHUE: cnonb3ys u3BecTHBIE TOXKIECTBA, 32IUIIEM YPaBHEHUE B BHIE
g bis v v

sin | — + 3:1;) +sin (-—— - 3x) = cos (m i ——) —COoSs (.13 + —) . ObozHauUM t =
( 12 12 L%r 4

i T @ e
T — — U 3aMETHM, 4YTO — + — = — — = ——. YpaBHEHUue NpuMeT BU]I

sin (,g_ +:t) —sin (-g :r— 3t) = COS %t jz—g):-cos (t .q %) & cos (% —:t) —
cos (t — .6—\) = €OS <§ - 3t) — cos (t + 5) < —sin(t)sin (2t - E) =
sin 2t sin (E — t) . Takum obpazom, mubc t = wk, k € Z, nubo
sin (g— — Qt) = sing— + sin (% - Zt) & sin (Zré — Qt) — sin (% — Qt) ==

15



sin —
sinZ & ZSinlcos(%—z) :sinz & cos(2t—z) = 37r . Ilo-
3 12 4 3 4 2sin —
12
clle[iHee ypaBHEHHE PEIIeHUil He UMeeT, TaK Kak Ipasas yacTb Gospme 1.
10
1.14. 8§ = — +/141.
BMC 19

- PEmienue: Ilomoxum AD =
z. llycts AH — Boicora AABC.
Torna DH saBaserca BbICOTOI
ABCD. Cornacuo ycaosuto, DH -

BC = 2141 = DH24- Bﬁz =
4.1

4 - 141 T = e e

4.141 X 42*2152141

: = g2 4 A% = '41 ¢

41
Ho AH - BC = AB - AC. Orcio-

na AH = ——. CrnemoBaTebHO,

VAl
,  4-141 4.5
B AR

4(14141 100) i s B

YuureiBag, 49TO TOYKM Jay4da AM paBHOyn#ajieHbl OT IIJIOCKOCTEl
ABC, ABD u ACD, nony4daeM, uro BbicoTsl nupamun ABCM, ABDM n
AC DM onunakossl. I3 dopmyst miist o6beMa i YKa3aHHBIX THPaAMU/, CJe-
AyeT TOornga, 4To ‘

= g2 =

T

Secm _ Sepm _ Scom

Spca  Sepa  Scpa
(3TO OTHOLIEHWE PABHO OTHOIIEHMIO YKA3aHHBIX BBIIIE BBHICOT K BBICOTE, OILy-
menHoi u3 Toukn A. Orcrona nosaydaem

Specm Seco e ok 10v/141

Seca  Seca+SBpa+ Scpa 19
Bameuvanue. Hna naxoxnenus AD = x MOXHO BOCIOJb30BATHCA TaKKe
dopmytoin

Sacin+ Bhpa ¥ Bhsu= SHen.

25
1.1.5. R - %Z—
PemEHUE: Ilycte O — Touka mepecedeHus: buccekTpuc u nycrb O AeauT

6uccextpucy C'D B ykazannom ornomenuu u BC' < AC. 13 coiicts Guccek-

tpuc AO u BO pna tpeyronpaukos ACD u BCD cnenyer (0)_107 = %g_ =

16



BO e i 8. OD
BC ACYBC ™ 0OC

mnka AC + BC > AB, nonyyaem AB = %(AC' + BC). Taxum obpaszom,

. Orcroma, yuuTbiBass HEPABEHCTBO TPEYTOJib-

2
AB < 3 AC. Caenosarensno, AC sBasercsa manbonbmeit croponoit AABC,

To ectb AC' = 26. IIycts BC = z. Torna AB = % (z +26), z < 26.
Otrciona. AB + BC + AC =

1 4
§(x+26)+a:+26=§(x+ 0

26) u, ciaenosarenbHO, Sapc =

pr = 4(z426) = R = i =

26( 26) 13 45

&z - T + T
T0 A o6) . T
XOXKJIEHUS T BOCIOJAb3yeMcs Pop-
mynoit Tepona: 4%(x 4 26)° =
2 1 2z — 26
-?;2(3:2-{(; 26) - é-(:c + 26) - 3 .
(2-26—1z) 4.9 = (z -
13)(52—z) < 2?—65z 41000 =
0 & z1 =25, z2 = 40. Yuursl-

Bad, 4yTo & < 26, monydum x = 25.
13-25 325 A D B

21 1 24
Sameuanue. Tak xak AB = §(AC + BC) =

TO Takoil TPEYroJbHUK CYUIECTBYET.

CnemosarenbHo, R =
26 + 25
8

=171 17 + 25 > 26,

1.11.1. IIpum b > 0 pemennit met, npu b € {—28} U {—4} U (—1,0] pemenue
omno, npu b € (—oo, —28) U (—28, —4) U (—4, —1] — nBa pemenus.

1.11.2. z € (2,v/5] U (3, +o0);

_ ™ T 1 -3+ \/§
1.11.3. — B ixdo — oo TGRS k. ke Z.
12+7r, 24:l:2arc<:os 2\/§ + 7wk, kK €
1.11.4. Sgxp = 1—33 \v/61. 1:.11.5: R= ——525.

2.1.1. 3a 14 uacos.

PEmIEHUE: IlycTs n — konmmyecTBO KOCUOB, y4acTBOBAaBIIMX B pabore, t —
BpeMsi pabOTHI MOCJIEIHErO0 KOCHA M T — IMPOMEXYTOK IIDEMEeHH, depe3 KO-
TOPBIA KOCIBI NIPUCTyNaIu K pabore. Torma nCKOMOE BPEMsI T COBIIALAET C
BpeMeHeM paborel 1-ro kocua: z =t + (n — 1)7. Cornacuo ycnosuto, T = 7t,
To ectb 6t = (N — 1)7.
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Tak Kak Bce m KOCIOB, paboTasi OLHOBPEMEHHO, BBIKOCHJM Obl JIYT 3a 8
1
4acoB, TO 3a 1 Yac OJUH YE€JIOBEK BHIKAIIMBAET = YacTh JIyra.
n

| - _1 N
TaKMM06pa30M’-§—+tTT+,“+ti_(n )7'21@ 2t + (n l)T:L
an 8n 8n 16

YuureiBag, uro (n — 1)7 = 6, nonyyaem t = 2. CrenosarenbHo, T =
Tt = 14,

i T
2.1.2. — +27xk, —— +27k, k€ Z.
1 + 27k, 3 + 27k, k €

PEMEHUE: Ilepenumiem ypasrenue B Bue v/6 cos (ac = %) +v/2 cos 2z = /6.

T T | S . .
Honaraﬁt:x—z,nMeeMQm:2t+»~2—I/Icost—————81n2t:1 & —s8in 2t =

(8

V3(1 —cost). T.x. 1 —cost > 0, To, momaras sin 2¢t < 0 u Bo3BOAsI 00€ YacTH
B KBajpaT, nomydaeM sin® 2t = 3(1 — cost)’ & cos® t(1 — 4cos®t) — 3(1 —

2cost) = 0 & (1 —2cost)(2cos®t +cos’t —3) =0 < cost = 5

cost = 1. YuurnBasg, uro sin2t < 0, mony4aem t = 2nk; t = ——-73[ + 27k.

Bosspamasicb K IepeMeHHO# &, MoJy4aeM OTBET.

2.1.3. z =33,

PEIMEHUE: OmeHuM neBylo dgacTb ypasmemms: logiz + log227 >
24/ (logz z - log, 27)% = 2log; 27 = 6.

2
C gpyroit cropousl, 2 - 3V3y — g2 = 32V3 _ (m — 3‘/5) < 32va Cneno-
32\/3-

BaTeJbHO, IIPaBasl YacCThb MEHbIIIE WJIN PaBHA YUCITY V3 - log, == B a0

PaBEHCTBO BO3MOXKHO JIUIIb B CIy4dae T = ciih IIpoBepkoii ybexxmaemcs, 910

gV pelenune.

2.1.4. x

. (1_\/2‘“/2«5»1 1)
: ; 1.

PemEesuE: OO3: z € (—1, 1). Ilpu z € (—1,0) HepaBeHCTBO HE BBLIIOJHS-
erca. llpu z € [0,1) pynkuus, croamas ciesa, Bo3pactaer oT 0 1m0 +o00.
[TosToMy pellleHns] HEPABEHCTBA 3aIOJHAIOT HHTEPBaJ BUAa (To, 1), rae o —

T
——— = 1. [Momoxum y = v1—22. Tormay >0 mn
v1—x2

g1 D 24 2zy—1=0, =—14+/2
{ (y—z) < { ((zy)*+2xy ” { yzT +/2,

KOpeHb YpaBHEHHUA T +

Y—r=2yY Yy—r=2xyY y—zr=—14+2 :

(PaBencrBo yxr = —1 — /2 He MOXKeT BBIIOJHATLCS, TAK KaK YT > 0.)

18



CrenoBaTenbHO, Y B —& SABIAIOTC COOTBETCTBEHHO TOMOMKHTEIbHBIM 1
OTPULATEIbHBIM KOPHSAMHA ypaBHeHus t° — (—1 +2)t + (1 —v2) =0 =

RPN ANV =vyv]

Samevanue. U3 yxasannozo memoda caedyem, Mo pewamsd YpasHeHUe
MODCHO UCTIOAD3YA nodecmanosry: u = /1 — x2 — .

215. AB=a+b—-d, BC=c+d—a (upud>a+buma>c+d
33243 He MMeeT PELIeHHit).

PEMEHUE: Ilycte M — TOuY-

Ka nepeceuenus gydeit BA u EF, P

a N — Touka mepeceueHust Jy-

geit BC' u ED. U3 ycnosus ciie- /

AyerT, 94To TpeyroabHuku AFM n E / D N
CDN sBAsiloTcsi paBHOCTOPOHHU-

MH CC CTOpOHaMH d W a COOT- F

BETCTBEHHO M YTO YETHIPEXYTOIb- /

uuk BMEN saBnserca mapadie- / £
JorpammoM. VI3 paBeHCTB ero cro- /

pon crenyer AB+d =a+bu pNM*
BC+a=c+d.

2.11.1. 3a 12 gacos.

T T
2JAL2; e 4D — + 27k, k€ Z.
4+ wk, 12+ wk, k €

2.11.3. z =22

2014, z ¢ (“‘F’”; E-1 1)

201.5. AB=b+c—a, CD=c+d—a (mppua > b+cuma>c+d
3aZjada He UMeeT PelleHuit).

3.1.1. 3a 14 gacos.

PEnIEHUE: OM. pemienue 3amnaqn 2.1.1.

3.1.2. 27k, —3;- Lok, ke Z.

PEMIEHUE: Ilepenumem ypaBuenme B Buae sin2r = /3 3(cosz — 1). T.x.
cosac —1 <0, monaras sin2z < Q0 u BOBBO,ILSI obe JacTu B KBaJpPAT, OIydaeM
sin® 2z = 3(cosz — 1)? < 4sin’zcos’z = 3(cosz —1)* < 3(cosz —1)? +

19



A(cos?z—1)cos®’z =0 < (cosz—1)(2cosxz—1 2cos’z+3cosz+3) =0 &
)

cosz = 1 wnm cosx = 5 VYuursBag ycnosue sin 2z < 0, moaydyaeM OTBET.

3.1.3. z =32
PemiEHUE: CMm. pemenne 3amaqn 2.1.3.

145
> :
PemEHUE: OI3: # > —1, ¢ # 0. IIpeobpasyss ucxonHOe HEPaBEHCTBO U

1 1
yantsiBast O3, nomyyaem v + 1—2-7—2— + (Vz + 1)? -2V +1- - >0 &
|
vr+1 (5—6—2——}—\/30-}-1) — :r:<\/:c+1+5:-15) >0 & z+1 > z. Ilpn

z € [—1,0) nepasencrso BbimomHsiercs. Ilpu z > 0 nmeem z + 1 > oo

gt —x-1'<0 < x€<0,1+\/5).

3.1.4. z€[-1,0)U (0,

2

31.5. AB=a+b—d, BC=c+d—a(mpud>a+buma>c+d
33712492 He MMeeT pPelIeHwuit).

PEIEHUE: Cwm. pemenue 3amaqn 2.1.5.

3.11.1. 3a 12 gacos.
T

3.11.2. = + 27k, .

5 + 27k, k € Z.

3.I1.3. z =2"2
3.11.4. z € (1—%—2, +oo>.

311.5. AB=b+c—a, CD=c+d—a(mpua>b+cuma>c+d
3a/1a9a He UMeeT PEIIeHNi).

4.1.1. d=4.

PEmIEHUE: Ilycrs a, a+d, a+2d,. .. — paccMaTpuBaeMasd apudMeTuIecKas
nporpeccusi. CymMma ee IepBbIX TPEX 4ICHOB DaBHA S3 = 3a + 3d. Cymma ee

9d) - 10
(a +a+9d) = 5(2a+9d). Cornacuo

2
yeoBmio, Ss : (S10—S83) =7:3 & 383 =7(S10—53) < 1083 =750 «
103a 4+ 3d) = 7-5-(2a +9d) < 6a+6d =14a+63d & —8a =57d <
a d
—5r &

TIepBBIX JIECATH YIEHOB PaBHa S10 =

20



41 i
Taxum 06pa3oM, IPOrpeccust UMeeT BU —2—705 —489d _§d’ cee -g
7 1
gd, ... 1 BTOPOE€ YCJIOBHE 33Ja4H HPEBPAIACTC B yPABHEHUE ——é—d ~
7
~1 & d? = 16. ITockombky nporpeccusi Bo3pacraromasi, To ectb d > 0, To
d=4.

as

00| ~3

+\/—

4.1.2. %-}—Wn ig+27rn + arccos ————~ -2 ™, n € 4.

PEMEHUE: PaccmaTpusaeMoe ypasHenne IIpI/IBO,ILI/ITCﬂ K BHOY
1—2sin’2z=1—3cosz < 3cosz = 8sinzcos’s & 3c= 8c(1—¢?),

rae ¢ = cosz. Orcroma noay4vaem

6(20_ 1)(4C2 + 2¢ — 3) =0 & ¢ =0,d'= %, By = ___—1 :i_' 13
4.1.3. 14.?3, _“_2%._‘/_7
PEWEHNE: O3:z#1, #0,#2, VZ+3-1>0 & z € (~2,0)U(0,1)U

B O3 ypasuenne npumer sug (vVz +3 — 1)* = (z — 1)2. Orkyzna
Ve+3-1)2?=z—1um (vVz+3-1)2=1-=z.
B mepBom cnywae £+ 4 —-2vVx+3 =z -1 & 2z +3 =

& = 14—3 Bo Bropom ciyvae 2v/x +3 = 2z 4 3. Cunras 2z + 3 > 0, no-
—2 v
mygaem 4(z +3) = (22 +3)® & 42°+82-3=0 & z = *2\/_—
4.1.4.
A Yy
y
,/// xr — Z‘2
1 =
i
—]l’//:”,é N
2D g/ =

//7/ C/ >
L
//,////// //

3’52+y g r—1,

PEIIEHUE: 2 +y < |z -y e 5 =N
z +y§y‘_$,




TakuMm 0O6pa3oM, HCKOMOl 06/1acThio Oyner o0beIuHEeHNne YacTH ILJIOCKO-
T — &
2

CTH, JexKarei nox rpadpukoM PyHKIAN Y =
=1l <2 <0

4.1.5. R=R;1 + Rz + Rs.

PemieHue: Ilycrs AB1C7 — Tpe-
YTOJIbHUK, OTCEKAEMbIll KacaTellb-
HOI, mapaJsenbHoit cropone BC.
$lcno, 4T0 OH MOmOGEH OCHOBHOMY
TpeyroabHuky. O603HAYUM Yepe3
k1 xoacdpdunment nomodusi. Torpa By C1

, 1 BEPTUKAJIbHON IIOJIOCHI

ki = —R—l-, roe R — uckomblii pa-
muyc. C mpyroit cTopoHbl ki =

_a—}-b-}—c’ e By =
a+b+c
AC, e=AB.

IIpoBonst amajiorm4HbIE pAac-
Cy>KIIeHUsI IJIsl IBYX JPYTHX Tpe-
YyTOJIbHUKOB, OTCEKAE€MBIX Kaca-
TEJIbHBIMHA, ¥ 0003HAUUB uX KoadduuuenTs! nonodbust yepes k2 u ks, momy-
YHM:

C

Ri+ R2+ R3
R
—a+b+c a—-b+c a+b—c

= k1 + k2 + ks,

ki+ ko + ks = = I
iy e e a+b+c a+b+c+a+b+c
Orciona caenyet, uro R = R, + Rz + R3.
4.11.1. d=-3.
4.11.2. 7n, (—1)"+1-76£ +7n, (—1)"arcsin }——:—4—@ +7n, n € Z.
4.11.3. %, —4.
4.11.4. ‘ 411.5.r =711+ 12+ 73.
L Y
x + x2

b
\
\\ \\\
Y

A
> = -
s
/
— ___,/// 1 /// T
e i
/,// ?
/
i /// //
e o S
2 g e

22



Sd s d ="d.
PEWEHUE: CMm. pemenne 3anaqanu 4.1.1.

T

1 |
+ (—=1)" arcsin —— + 7n, —arctg3 + (—1)"*! arcsin

2v/10

5
PEWEHUE: [Ipeobpasys ypaBHenue, umeeMm 2(2cos® —1) + 2cosz + -

5.1.2.
neEdzs.

=N,

2

. 1
2sinzcosr & 4coszas+2cosa:+%:1+25inxcos:c & <2cosa:+§> ==
(sinz + cosz)?.

. 1
Ilocnennee ypasnenne pacnamaercs ma msa. 1) sinz — cosz = - &
sin (:B ﬂ-) .
) 4/ 22’
. 1 : 1
2) sinz + 3cosx = —5 © sin (T + @) = ———=, rme ¢ = arctg 3.

2V10

Orcroma nonyyaem orser.

51.3. z=—4 (\/5—— 2)3.
PemenuE: OJI3: z € [—%, %J .

1
Ha [0, ;15} pemennit uHer! [lycrs = € [-—5, OJ . Torma obe wacTu orpn-

i | 1 /1
aTeJIbHBI M MOXKHO BO3BECTH B KBaAPAaT: 5 + x + 5 r — 2 i i

Vat - 22 +1 & 2,/}1-—3:2 = 2vz? — V2! & 4(211“1:2)
AVzl — 475 + V2® = Va8 + 4zt —1=0.

3
Ionoxus t = /x4, umeem ypasnenne t2 + 4t — 1 = 0, pemue kKoropoe
IIOJIyYUM OTBET.

Il

5.1.4.

o

iy Z e

PEIMEHUE: CM. pemrenne 3amaqn 4.1.4.

X
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51.5. R=Ri1+ R2+ Rs.
PeEmEHUE: CuM. pemenne 3anaun 4.1.5.

5.11.1. d =-3.

1 1
+ (=1)™ arcsin —= + mn, arctg = + (—1)" arcsin

2+/2 3

i 1
5I11.2. —— + n,
4 24/10

neEdLd.

5.11.3. z =8¢/(v/5—2)3.

:

5.11.4.
A Y
r + 12
y ™ )
1y e
b, 4
bt 1 /; s
] = w
e i
// e
?/ ?
// ///

5.IL5:. r=7ri+72+7a.

™

6.1.1. arctg?2+ 7k, + 27k, k€ Z.

PEmEHUE: [Tociie yMHOXKeH#s Ha 3HAMEHATENIb IPUBEJIEM yPaBHEHHE K BUILY
(sinz — 2cosz)(sinz + cosz — 1) = 0. Yunrsisaa OI3, nonysaeM oTser.

\V)

6.1.2. z € (—25,+00).

PemEHUE: Cnenaem 3ameny t = vz — 2. Torma x + 7 = t3 + 9 u mepaBen-
CTBO IIPUMET BU]T 3 4+9>6t < t3—6t+9 > 0. Onun u3 KOpHEil JIerko
yraapiBaercs: t1 = —3. Pasnenus Ha (t + 3) neByio YacThb, MOJIYINM KBAPAT-
Heiit Tpexaien (t2 — 3t + 3), koropsiil Bcerga nonoxureser. Cnes0BaTebHo,
HEPABEHCTBO MPUHUMAET BUL T > —3 & T—2 > —27, OTKy/a CJIeJlyeT OTBeT.

5)
6.1.3. - <zxz<1.
Pemenue: O13: 0 < z < 1. I[TockonbKy OCHOBaHHE MeHbIE 1, HEpABEHCTBO

D08 e d o BB wdy B x>g.qumaﬂ 013,

MIPUHUMAET BU]I
IOJIy4aeM OTBET.

6.1.4. P'Q" = 3v10 wim v10

PemEdUE: O6o3naunM yron PR(Q depes . Ilo Teopeme cunycoB siny =

i —3— Torna cosy paseH 00

= = T 160 ~5 B Clly4ae, €CJIu yroa y —

37
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Tymoil. 3aMeTuM, 4TO B JII060M ciaydae xopaa P’'Q’ coenuHsIeT KOHIBI IyTH

—7=2Rcos%:

- . TF
JJIAHOM 7 — Y M, CJI€I0BATEJIbHO, €€ AJuHA paBHa 2R sin

14 coswy
2

10
OTBETA.

: HO,ILCT&BJIHﬂ ABa 3HA4YEHHUA COS7y, NOJydYaeM JBa BapHUaHTa

2
PEmEHUE: Cuenaem 3ameny t = 2°. YpasHenue npuMer Buj at — i 4q =

0 < at?—4at — 2 = 0. Cornacuo Teopeme Buera tit2 = — wu, caemo-
a

BaTenbHO, a < 0. YcioBHe MOOXKHUTENBHOCTH AMCKPUMHHAHTA, MMeEeT BUI

4a® +2a > 0 u, CJIEAOBATEJILHO, a < ~3 ITockonbky t1 + t2 = 4, 0ba KOpHs

nosioxkuTenbHbl. [lockonbky ycnosue x > 0 Bneder ycnosue t > 1, nHeobxoau-
MO, 4TOOBI 062 KOpHs 6butn Gonbme 1. T. k. BepmmHa MapaboIbl HAXOIUTCS
cupasa OT ToukH t = 1 (a umeHHo, tg = 2) u BeTBU NapabOJIbl HANPABJIEHDBI
BHU3, TO 10cTaTO4HO ycnosue f(1) < 0, roe f(t) — neBast yacTh HEpaBeHCTBA.

3
IToacrapnsas 1, nonyuum a —4a—2<0 & 3a> -2 & a> ~3 910 Hmaer
OTBET.

1
6.I1.1. arctg 3 + 7k, w427k, k€ Z.

6.IL.2. z € (—oo,—11]U{-2}.
6.11.3. z € (0,1) U (5/2,4).
6.11.4. AB = 6+/10 mmu 24/10.
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4 1
S5 = =
61ts. be (5.3 )

Tl
1Y
g z2 +z e z? —x
2 ) 2
1+
<1 1 2
-1t

PEIIEHUE: PackpbiBast MOAY/IU B 3aBUCHUMOCTH OT 3HAKA, MOy IUM UCKOMYIO
KapTUHKY.

7.1.2. &= 1.
PELIEHME: Bo3Bens B KxBaapaT, HOJydaeM

2(z+3) = (x—2)(2z—6) = z°+3x =22"-102+12 = z°—13z+12=0.

IMocnennee ypaBHeHue uMeeT ABa KOpHst £1 = 1, zo = 12. Ilocne nposepkn
IIOJiy4aeM OTBeT.

7.1.3. i% + mk, +arccos 4/ %2- + 7k, ke Z.

s OREE
PEmeHUME: IlpuBenem ypaBHeHue K BHILY COS -é'—-ﬂ"COS ks ol =

cos (7 cos 2z) . [locnemnee paBeHCTBO pacnanaercs Ha ABa:

T

1) Z—coszcc::(:os2:c+2k & 30052x=£—+‘2k =Y Cosgx:_ﬁ;
1 1

2) %——coszsc:——coszx«i-Qk & coszcc-——z—}-Zk & coszsc:Z;

OTcroza moJjiy4aeM OTBeET.

1
T1d.: = w=y Z=12,
I.4. = 243,x 2

1 |
PeEmEHuE: OJ13: =z > 0, = # 5 = 3 # 1. Vcxomsoe ypaBHEHHE 3KBHBa-
JIEHTHO CJIEAYIOIIEMY:

2logs, 9 - logg(1 — x)® — 3logy, 9 - loge (1 — z)? = logg(1 — z)%.
26



Takum 06pasom, mubo logy(1—2)> =0 & (1-z)’=1 © z=2 (z=

0 £0/13), ) =s —
RS, ot logg 3z logg 9z ;
3
ITonaras t = logg 3z, umeeMm log, 9z = t—!—%. C1e10BATENBHO, %_____1 =
A ok
2
1 3 3 9
1 & 2t+1-3t=1t>+ = P t—-1= == —+1=
35+ +2t¢>t+2t10®t 1T 16+
—-3F _ 1 1 _
1 s Bl = =0, g = 5" Crnenosarenbso, 1 = 543 x2 =1 €0OJ13.
: B
.15 Sipin = §—Z—f-§ (10 — 13).
iy

PeEumieHuE: Tak xkaxk LZABC =
120°, Tto AABD — paBHOCTOPOH-
uuit. Cnemosarenbno, BD = 6, A C
BM = 2, MD = 4u KM? =
MD? + KD? — MD - KD &
KD?-4.KD—-9=0 = KD =

24+vV13 = AK = AD—- KD = D
4 —+/13. _
BL BM 1 _ 24413
Taxk kak %D~ 3D - T8 BL = S e CaenoBarenbHo, cpen-

s ff]
Haa jgunudg Tpanenun ABLK paBaa m = —12—4———-—?3 YuuTbIBasi, YTO BbICOTA
Tpanenun h = 6 - sin 60° = 3v/3, IPUXOIUM K OTBETY.
7.1 1: 4y TIL2: =2
_ B gl T
2 4 2
i 1
T
14
7.1L.3. £~ + wk, &£ arccos - +nk, k€ Z.
6 V20
1
TILd. o= o, v=3 7.IL5. Sapop = 5-2-? (33 + +/37).
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8.1.1. a € (—o0,—2)U{1}.
PemiEHUE: HUcxonuas cucreMa KBUBAJIEHTHA CUCTEME
(@’ +a—2)z*=1-—a,
{ (@’ +a—-2)y*=a* -1,
VuntsBas, uto a’4-a—2 = (a—1)(a+2), ybexmaemest, uto npu a = 1 cu-

creMa umeeT pemenue. [Ipu a = —2 ono pentenuit He umeeT. IIpu ocranbHbBIX
1 a+1

a+a' "’ el
er,ecma+2<0uma+1<0, T0ectpa<—2.

8.1.2. z € (—oo, :_1—_2— ¢ LT

PEMIEHUE: [Ipu yciaoBuu, uto 2 —

a MOJIyvaeM g% = — CnemoBaTesIbHO, pEIEHNE CYIECTBY-

> 0, ucxogHOE HEPABEHCTBO IKBHU-

z+1
81 B -
BAJIEHTHO HEPABEHCTBY 2T—1I° > :1:2——8— & L o <0.
z+1 z+1

Y4aursiBas, 4TC YUCINTEND IpeoOdpa3yeTcs K BULY 4223 —2?—22 -8 =
(2 + 2)? — 2(z®> + 2) — 8 = (2® + = — 4)(z” + = + 2), u yuursBasg, 4TO

> +zx—4

z? + z + 2 > 0, monyuaem <0 & € (—o00,z1]U(—1,z2], rme

z+1
-1 - +v17 =} o ¢/ } 7
1= ——"—, L= —/——.
2 2 8
Ocraercss mpoBepuThb yciosue f(z) = z° — Sy > 0. Ha (—o0,z1] oHO

OYEBUIHO BBIIOIHSIETCS.
Ha (—1,0] umeem f(z) < 0. IIpugem f(0) = —8. Ha unrepnane [0. + o)
byuknus f(z) crporo Bodpacraer. Y4uTbIBas Temepb, 4ro f(z2) = 22 ~

8 xg(:IJ% + xz) —8 4o — 8
— = 1>0,adx,—8 = —-10+2/17
2e L 1 e b1 2 + 1 nxa+1>0,adx—8 + <

0, monyuaaem f(z2) < 0. Cnenosarensho, f(z) < 0 npu mobom x € (—1,z2].

3+ V17 3—V17
8

8.1.3. :i:-;- arccos +

wk, k€.

PEHIEHUE: Mcnonb3ysi u3BECTHbIE TOXKJIECTBA, 3allUIIEM YDAaBHEHUE B BUJIE
4 cos 2z - cos 6z + 3cos6x = 1. [Tonaras t = cos 2c¢ ¥ y4YUTHIBaA, 9TO COS 6T =
43 —3t, mmeem (4t+3)(4t°—3t) =1 & 16t*+12t>°—9t—1=0 & (26°+3t+
z ————3 F V1T Bce

1)(8t>*—6t—1) = 0. YpaBHeHue UMeeT I€ThIPE KOpHA —1, — 5 3

OHU JIeXKaT Ha oTpe3ke [—1, 1], 4TO 1 NPUBOIUT K YETHIPEM CEPUAM PENICHUH,
YKa3aHHBIM B OTBETE.

+ 7k, i% arccos + 7k, -g + 7k, =+

w3

1
8.4, @=—i g=3,
T 943" =32
PEHIEHUE: CM. pemenue 3aaa4u 7.1.4.
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8.1.5. SapLK = 3\/— (10 \/_)

PEIIEHUE: CMm. pemeHHe 3amaun 7.1.5.

8.IL1. b € (—o0, —2] U {3}. 8.I1.2. z € [—1—3%@ +oo).
1 . ST e
8.11.3. j:—2— ATECOE el \/_ + 7k, :i: arccos ——%——3— + 7wk, 7k, :{:—:3E + 7k,
ke Z.
1
8IL4.2= =, z=3. SHL B s = 52*4[ 984 5/B7).

9.1y y="28,d =566, n=58;a1=84,d=24, n=8,

PEIEHNE: O003HAaYUM MEPBBIH YJIEH NPOTPECCUU Yepe3 a, a pasHOCTb de-
pe3 d. Ycnosus 3amadm npuobperyT Bun cucremsl 4a + 6d = 2a + (2n —
3)d, a+ (n—1)d = 252. Orciona cnexyer, ato 2(252 — (n — 1)d) + 9d =
2nd = 504 + 11d = 4nd = (4n — 11)d = 504. Yucno 4n — 11 — Heuer-
Hoe. CnenoBatensHo, d nenurcst Ha 8, To ectb d = 8k, roe k— onuu u3
comuoxkuteseit uncna 63. Ilomyyaem pasercrso (4n — 11)k = 63. To ecrtb
k moxer paBuaTbes 1, 3, 7, 9, 21, 63. Ilepebupas 3Tu BAapUAHTHI U yYUTHI-
Bad, 94TO N > 4, mojy4daeM, YTO BO3MOXKHBbI JIMIIL JBa 3HA4YeHUd mjad k :

k=3 = n=8d=24,a=8uk=7 = n=>5,d=>56, a =28

9.1.2. z=—v2.

PEHNIEHUE: 3anumem ypasHenue B Buge vVz2+ 16 — /22 +6 = —x u BOs-
BeJleM o0e YacTH B KBaJpaT npu JgonojHutenbHoMm ycaosuu z < 0. ITocie
YIPOIIEHUs MOJyYnM ypaBHEHHE T° + 22 = 24/(z2 + 6)(z2 + 16), xoropoe
pemaercs kak 6ukpanparsoe. [Tonygaem, ato 22 =2 = z = —/2.

9.1.3. z € ( 2 —-15] U (—1,1] U [6, +00).

Pemenue: OA3: z € (—2,—1) U (—1,00). Bamernym, 9to = = 1 aBnsiercs
kopaeM. Ecin ¢ > 1, 1o, cokpamas na z—1, nomyanm, uro 3 < log,(z+2) «
8<z+2 & x> 6. IT0 HEPABEHCTBO ONpeAeNseT JacTb OTBETA.

Ecan z < 1, T0 MenseMm 3HaK crnpaBa IPH PACKPBITUH MOMYJsI, U 3aTEM
1

b g T b e g
log,(z + 2) 3
Ecmu z € (—1,1), T0o neBas 9acTh IOJOKUTENbHA W HEPABEHCTBO BBIIOJIHSA-
ercsa aBToMaTuyecku. Ecmm o < —1, 1o, MeHss elne pa3 3HAK HEPABEHCTBA,

MEHsieM 3HaK HepaBeHCTBa, cokpaias Ha x — 1. [lomyaum

1 7
nonyunMm —3 > log,(z 4+ 2) & = >z2+2 & z< ——lg. 2TO HEPaBEHCTBO
OmpeesiseT OCTABIIYIOCS JacTh OTBETA.

9.1.4. (—1) 6+7rk e S

4+k(1)’° +k(1)k+1 gtk ke Z.
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T
PELIEHUE: YMHOXHUM 00€ 4acTH ypaBHEHUS HA 2 COS T, OTMETHUB, YTO 5 +7k,

He sBisieTcs: pemenueM. [lony4duM ypaBHeHue 2 cos & cos 2z — 2 cos & cos 4z =
cos T + 2sin z cos z. PacknaapiBasi Ipon3BeJeHNe KOCUHYCOB B CyMMY, TOJIy-

yuM — cosbr = sin2r & cosSat:cos(g-—{—?:c) & 5:cz%+2a:+27rk

uim br = —g — 2z + 27k, k € Z. Orcioga mogydaeM OTBET.

9.I.5. S =195/2.

PEmEHUE: O6o3nauum uepes M
TOUKY nepecedenns orpe3ko AC
u BD un 3aMeTum, 4TO TPEyTOJb-
vuku ABM u CDM nomo6HBI.
Koaddumuent nogodus j1erko Ha-

xomutca: k = —— = 3. Obo3na- A

CD
yum z = CM,y = DM. Torna

BM = 3z, AM = 3y.
ITonyuaem papencTBa 3x+y = C

13,2z +3y. = 16 & z.=

3,y = 4. Takum obpa3oM, Tpe- D

yronbauk M C D — upsimoyronssslii. [IockonpKy nuaroHasm 4eTbipexyroib-

nuka ABCD nepnenaukyJsipHbl, €ro NJOIIaAb paBHa IOJIOBMHE NPOU3BeELe-

AC-BD
2

9.11.%. ‘a1 =—80;d =40, n=20:ar =064;d=28, n=10.

HUS AUaroHaJeif, TO eCTb SABCD = . Orcroma ciemgyer OTBerT.

9.11.2. z; = -3, 22 = —/5.

9.I1.3. z € (— ,—g] U (0,2] U [8, +00).

9.11.4. i% + 2rk, :&-2;;1 + ok, i%” + onk, 167” +ork, ke Z.

9.I1.5. § = 55.
10.1.1. 2= ——% + 27k, k € Z.

PEmIEHUE: IIpeobpa3yeM JieByi0 4acTb ypaBHEHUHA: cos® 2z — 2sin2z =
—sin?2z — 2sin2z + 1 = 2 — (1 +sin2z)® = 2 — (sinz + cosz)? =

.4 s
= 2—4sin" |{z + Y TakuMm oGpa3oM, JieBasg 4acThb ypaBHEHUS
HaxoauTcst B ipomeskyTke [0, 2], a npaBast 9acTb 1o abCOTIOTHON BeJIMINHE HE

K
Mmenbnre asyx. CiaegoBaTenbHo, 00e JacTH PaBHBI 1, TO €CTh COS (a: + 21—) =1
OTKYIa IMOJy4aeM OTBET.
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10.1.2. Tr1 = 2, T2 = 89,5
PEmWIEHUE: Ucxomuoe ypaBHEeHUE 3KBUBAJIEHTHO yPABHEHUIO

125(2z + 1)=(2z — 29)° & 22° — 183z +358=0 & z1=2, z2=179/2.

10.1.3. Ilpua >1 0 pemennit,
a<—1 2 pemenns,
a=z=+l 4 pemnrenusi,
—1<a<0 6 pemenui,
a=20 7 peleHuit,

a1 8 pereHuii.

PEIUEHUE: 3anumem ypaBHeHHe a

B BUge a = 1 — |2 — |3 — |z|||
1 ODO3HAYMM NPABYK YacTb dYe-
pe3 f(z). [locrpoum rpadux aroii
dyskumuu. 3aMeTuM, 4TO OHa, BO-
NEPBLIX, KYyCOYHO-JIMHEHHAasdA, BO-
BTOPBIX, — Y€THAas, B-TPETbUX —
npu r > O HE HUMEeT HU3JIOMOB.
Kpome TOro, Bce m3iaoMbl mpouc-
XOZAT B LEJOYUCTIEHHBIX TO4KaX. Ilomcrasnss Bce mesble 3HavYeHus apry-
MEHTa OT HyJId JAC LIeCTH, ojaydaeM rpaduxk.

|8y

10.1.4. BD =09.
PEINEHUE: W3 cBOiicTB KacaTeJabHBIX cCJie- B
ayer, uro CD — AD = CB — AB = 2.
YuureBas, yro CD + AD = 8, naxomuM,
AD = 3, CD = 5. llpumensis gBa>KIbl TEO-
pPeMy KOCHHYCOB, TIOJIy4aeM

11°=92482-2.8-9-cosA = cos A = %,
BD*=9+3%-2.3.9.cosA = BD>= 0
=9 = BD=29, '
o
C D A

3vV17
1015 <5= 35
PremEHNE: Ilo Teopeme Kocmmycos HaxommM KOCHHYC ILIOCKOTO YIVIA HPH
BepummHe: 2 = 5+ 9 —2-3cosp = cosp = 5 Jlasiee HaxoaUM CTOPOHBI

tpeyroabauka ABC' :
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5-9 5 5-3 4
g3 . 9rd B 5 DG &
e TR T R L
_2% 18
AR Bt g g A
B e B e cmen] =3
Ay 16+4 8 5 16
i
8 5-9 5 53 4
o . :
AT R T A S
Gl § 5 ¢
esL g 1T
6. 18
P Q
Taxum obpasom, AC? + BC? =
AB?, 10 ectp Tpeyronbauk ABC
— IpAMOYTOJIbHBIA. Ero miomane
paBHa T[OJOBMHE IIPOU3BEIEHUS R
KaTeTOB, TO €CTb S = eeddal BV N
’ a4 4 T 32
10.1L.1. z = % +ork, ke Z.
102 =1, &2 = 32,5.
10.I1.3. Ilpub<1, b=3 2 pelieHus,
b=1, 2<b<3 4 peirenus,
be2 5 peumennii,
1<b<2 6 perreHuii.
187
10.11.4. PQ =16, QR =22, PR =18. 10:11.8. 8 = I

11.L1; y = cos¥, x;éi%r-i—%n, neEZz.

a cos £ 2
2 "
2sin asin B = cos(a— B) —cos(a+3), u 2sin a cos f = sin(a+ F) +sin(a— ),

npeobpaszyeM QYHKIIMIO K BUILY

PELIEHUE: Vcnonab3oBaB TOXAECTBa sina + sin § = 2sin

i
1 (cost—cosgg)sing- 1 cos?:c+§ 1 2cos2:c——;—
ki Dt = eome SN :.2“*_2(:osar:—i—1:—2-+ 2cosz+1
3 3
1y 4
2-}—2(2cos:1: ) =cosz
1

ITpu strom O/I3: cosz # ~5"
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11.1.2. 2 gaca 20 ¥umH.

PEMWEHKUE: O603HaYNM MPOU3BOAUTENBLHOCTD KOCIOB (Ta B 4ac) uepes v. To-

42
rga — — BpeMs, 3a KOTOPOe OHHM BBIKOCUIH 1-if ayT, a 190 BpeMsi pabOThI
v ,2v

Ha BTOpOoM Jyry. [lo ycnosuro

422, 36 4_2_2+30®12__2'_@”}_18:>
v 3 1,20 v 3w v 3 B

42 42 7 _1

= = =Z=_-=2=,

v 18 3 3

11.1.3. [-1/2, —1/3).

-1 r—1 r—1
: < 1 > —_— >
PEMEHUE log_zl_ log, 3$+1> <0 & logg 3zl = & rl =
r—1 —8xr — 4 2r +1 1 1
-3 > S — >0 & <0 & —=< —_—
i Br L1 - B+ 1 7 STST3
11.1.4. 7/4.

PemieHuE: O6o3naunm a = v/x — 1, b = +/2 — z. Torna ypasnenue npumer
Bug: 20b+2b° = a+b & a+b=0wum 2b = 1. [Tockoneky a+b > 0, nepeoe
7

YPaBHEHUE pellIeHni He UMeeT. Y paBHeHue 2b = 1 uMeeT OIuH KOpEeHb & = T

2
11.1.5. cosyp = ——.

V21

PEWIEHUE:  O6o3nauuM depes
L Touky mnepecedyeHUsI IJIOCKO-
ctu ceuenusa ¢ npamoit CC’. Ye-
ThIpexyronbuuk APL(Q saBnser-
Csl IIapaJlJIeJIorpaMMOM, IMOCKOJIb-
Ky AP || QL, AQ | PL. Haii-
JEeM €ero CTOPOHbBI M JMArOHAJb
PQ, npennonaras, aTo pe6po Ky-
6a paBuo 4a. Ilo Teopeme Ilu-

daropa AP? = 20a%, AQ =
17a%, PQ?* = 33a?%. Ilna naxox- :
nmenus yrina PAQ = a ucnonbsy- A B

eM TeopeMy KOCHHYCOB B Tpeyrombuuke APQ : 33a® = 20a? + 174> — 2 x

1 2v/21
V17 -v/20a’cosa = cosa= —— = sina = ——r.
V85 V85

HaiiTH TIom@as napajneiaorpamma APLQ :

Tenepps Mb1 MOXKEM

B AP A — ainlit %\% = 4a2/aT
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Tns naxoxmennst yraa mexay mmockoctamu AQLP u ABB'A’ socnionb-
3yeMCsl «T€OPeMOii O TeHM» : IIJIOIMAIb OPTOrOHAIbHOM npoekuu AQL' P’ na-
pasenorpamma AQLFP paBHa miIomiaiy caMOro napajuiejiorpamma, yMHO-
JKEHHO Ha KOCHHYC YIJIA (0 MEXy IJIOCKOCTSIMHU, TO €CTb S’ = Scosp, Tae

; 2
8 = 8pguier = 80°, §= Sagrp = 4a2+/21. OTciona cosp = ——.
V21
11.11.1. g=sing, =+ (—1)"“% +mn, neEZ.
11.11.2. 120 xMm/uac.
11.I1.3. z € (-3, —v/6) U (6, 3).
11.11.4. 5/4.
12.1.1. {0; —2}.
2
PEUWIEHUE: HepapencTtBo skBusajenTHO cucreme (0 < ( = <
3z? — f)l:L —4
1 @
-, KOTOpasi, B CBOIO O4YEpelb 3SKBUBAJIEHTHA CHCTEME >
4 , 3x2 —4x — 4
4+ 4z + 4
0, 'ic 2+ Z:c+ 1 < 0. Oba HepapBeHCTBA OJHOBPEMEHHO MOTYT BBIIIOJIHSTh-
CSL TOJIBKO B aByx Toukax: £ = 0 uau £ = —2. ITO U JAeT OTBET.
2
12.1.2. g- + km, -Z— — arccos v{ +km, ke Z.

PeEmiEHME: Tak kax nepumon dyHKUwMii,
OMPENeNAIONIAX ypaBHEHue, paBeH 7, TO

JOCTATOYHO HAWTHU pElIeHUs, JIexKaIlue Ha
iy

\=3 —2—] . Ilpm 3Trom umeem

2cos’z + 2sinzcosT = cosz <

(e ¢

cosz =0 1/2

& : 1 ==
cCoST + SInx = 5

T
T ==
2

i 2
& 2 < I = — — arccos —.

COS(IE"—%):—Z— 4 4

Hobasnsisi nepuon, MOJIYyIaeM OTBET.

m

2

Ly
4

12.1.2', + km, — £ arccos —\{-g +2km, ke Z
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12.1.3. =23
PemeHuE: O13: ¢ > 2. 3anumem ypaBHeHue B BUIE log4(2—33)2 = log,(2—
g2 & B—g" =1 = 853

12.1.4. AB = 8/3.

PELIEHUE: Ilycts O —touka
nepecedeHust nuaronasnei, O; u
A1 —npoekmyuu toukn O u A Ha
npamylo BC. W3 nonobus tpe-
yTOJIBHUKOB MMEEM

AA; _ AA 001 _ AC OB _

CD 00; CD OC DB

_AO0+DC OB 4:_>

e O DO+OB ~ 3
AB -sin 120° 4

i . CD Wl ey

L TN Y
Bgéinwoo ke

T 93

Taxum obpasom, mosiydaeMm oreer: AB = 8v/3.

5y B A

12.1.5. P(z) =2z* -9z +9;
PEMIEHUE: U3 ycnosus Q(z) = P(z) — 2z + 6 cnenyer, 4To o61uM KOpHEM
siBagerca 3. O603HaUMB BTOPOil KOpeHb MHOro4dwIeHa (Q)(z) 4yepes T2, nuMmeem

Q(z) = a(z —3)(z —z2) (tme a #0) = P(z) =a(z—3)(z—z2)+2(x—3) =

2
a(x —3) | ¢ — z2 + — | . CormacHo ycsoBuIo,
a

2 1 2 1
{ To — el max{3, z2} N To — 5(4 — xg) = 5 max{3, z2} 2s
a(4—-x2) =3 a(d—xz2) =3
5% 8 1
iy { Sl =t s max{3, z2}
a(4 — ) = 3.
MMeeMm nBe BO3MOXKHOCTH.
2 16

5)
1) z2 > 3. Torzma 3%z = @ T2 (< 3). Pemennit ner.

5
2) z2 < 3. Torma ;3332 =
=2

3 5) 5 ;
5 < $2w§(<3) = a<4——§> =3 =



12.11.1. {1,3}.
12.11.2. Fkr, % + arcsin _? +km, k€ Z.

12.11.2". km, —Z + (—1)* arcsin g +kn, ke Z.
12.11.3. =z = 2.

12.11.4. Z/BCM = 90°.

12.1L.5. P(z) = 2z — Tz + 6.

13.1.1. {0; 3/2}.
PEIEHUE: Ha mpomexyrtkax [—3,—1] u [—1,2] rpaduk dysxiun npen-
craBisieT coboil mpaMonuHeiiHble oTpe3ku. [[0aToMy MakcHMajbHOE 3HAade-
Hue GYHKINS JOCTUTAET HAa OJHOM U3 KOHIOB OTPe3Kos [—3, —1] wmm [—1, 2].
YuuthBas, 9to f(—3) = —3a+1—[1-3| = —3a—1, f(-1) = —a+1, f(2) =
2a — 2, pacCMOTpPUM TPHU BO3MOXKHBIX CJydad:

B HGi=1 & —da—1=1 & a=-28 Ho f0) = S 1151,
YTO MPOTUBOPEYUT YCIIOBHUIO; ?

2) f(-1)=1 & a=0. IIpu stom f(—3) = —1, f(2) = —2. Ycuosue

BBITIOJIHEHO.

8)  fl2) =i @2 =] & g = % [Ipu stom f(—3) = —%-—1,
f(-1) = ——g +1= -—%. Ycii0BYE BBITIOJIHEHO.
wk 11 7k
13.1.2. T, —"2- arctg-i + —2—, ke Z.

PEIIEHME: (sin3z + cosx)(cos3x + sinz) = cos6z. PackpwiBasi ckoOku B
JIEBOii YaCTH ypaBHEHUs, IOIydaeM sin 3z cos 3z + cos z sin z + (cos z cos 3z +

. L . :
sinzsin3z) = cosbzr & §(sm 6x + sin2x) + cos2x = cosbxr < sindc -
cos2x = cosbx — cos2x <& sindx - cos2z + 2sindx -sin2z = 0 < aubo

sin4zx = 0, mubo tg2zr = ——;—.

13.1.2'. =z =2nk, k€ Z.
PemEHUE: [Ipu yenosuu (O13) cos z > 0 ucxonHoe ypaBHEHNE SKBUBAJIEHT-
HO YPaBHEHHUIO COS 3T = COST <>

3z =z + 27k
& & po— 2uk,
3z = —x + 27k
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13.1.3. {9, 62}.
PEMEHKE: OI3: z > 0. YuursiBas, uro log, a - logs b = log, a - log, b, 3anu-
mwem ypasHenue B Buzne 6 +logs x-log, /z + 2 = 3log; z + 2log, vV + 2 &

] = 2 # =9
(2 - logg 33)(3 — log, \/m) L ) e 083 T

~
log, Ve +2=3 z = 62.

13.1.4. z € [-2,0)U (v2,2).

PEEHKE: OA3: z € [-2,0] U (1, +00). Ilpu z € [—2,0] HEpaBeHCTBO Bbi-
2 z 3

nonnsiercst. Ilycrs ¢ € [1,+00). Torma 2z +4 > x = & a7 L

(z—1)02x+4) & 2°-222-22+4 <0 & 22(z-2)-2=-2) <

0 & (2°-2)(z-2)<0 & z e (V2,2).

13.1.4'. z=1.
PemwEHUE: O3: z € [1,400). Bossens obe wacTu B KBaApaT, momydaeMm

T+24+2Vc+2vVz—14+2-1<2x4+1 & 2z +2-V/z2-1<0 &
s 2/ +2-vVz—1=0.

Orcrona, yuureBas O3, nonygaem z = 1.

aS

a?+ S’

PEWEHUE: Ilycrs ABCD —
JaHHBII 4YeThIPpeXyroJbHuk. Ilo-
noxum AF =z, BF =y, CF =
u, DF' = v, tne F — TouKa
nepecedenuss guaroHaneii AC u
BD. Tak kxak B ABCD sBnuca-
Ha OKPYXKHOCTb, TO0 AB + CD =
BC + AD. YuurwBas, uro AC L
BD, nocnennee paBeHCTBO IpUHH-
MaeT BU]]

V2 + 2 + Vi 17 =

= \/1:2 +v2? + \/’3/2 + w2,
[Tocne Bo3BeneHus obenx yacreii B
KBaJIpaT U YNPOIUEHUI Ionyyaem

13.1.5. r=

($2 L. yZ)(UZ +'U2) st (CL'2 £ v2)(y2 +u2) &5
& :B2’02 + yzuz - x2y2 s U2U2 o (1_2 _ UZ)(UZ iy y?) s 0 P,

< T=uwnmy = .
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IMonaras, s ONPEAEJEHHOCTH, 9TO Yy = v, ybexxmaemcsd, uro AB =
AD, BC = CD, ZABC = LADC = 90° (B wacraoctu, AC sBnserca gua-
MeTpoM onmcanuoi# okpy»xuoctH). [lycts Tenepp AB = a, BC = b. Torga
ab = S. Orcroma paanyc BONCAHHOW OKPYXKHOCTH PaBeH

S aS aS

"T Ut a?+ab a2+ S
13.11.1. {0:2}.
, Tk w % .1
1341.2. 33 + 7k, (—1)" arcsin 1 +7k, k € Z.

13.11.2". z = (——1)’“% trk, ke Z.
13,11.8. {2-°.6}.

2
13.11.4. z € [-2,-1)U (2 — /2, "3;)-

13.11.4", =29

NG

13.I11.5. R= 5



1.

3ajavdd Jjid HOCTYMaBIIIX
Ha NHeBHOe otnesieHue B 2002 1.

MareMmaTuko-Mexanndeckuii pakyJbrer,

daKyabTeT NPUKJIAMHON MaTeMaTuKy —
NPOIECCOB YIIPaBJICHUS

)IanQ.lOi.—-‘

rb-w.l\.')l-—*

BAPUAHT I

Brrsicants, Kakoe u3 1Byx unces Goawre: 7 log, , 2 uma log, 3-+log, 9.

Pemmuts ypasuenne |z° — 422 + 2 4+ 6| =z + 1.
3

. Pemure ypasrenue sinz = 7v/3 cos® z — sin® z.
. Tpeyrompruk K LM Bomcas B OKpyKHOCTH S paamyca 5 U onucas

BOKPYT OKPY?KHOCTH PaJiuyca 2, Kacalomelcs ero CTOpoH B ToYKax P,
@ u R. IlepumeTp TpeyroypHIKa C BEPIIMHAMHA B cepeaunax ayr K L,
LM u M K oxpyzxnocru S paset 20. HaiiTn nepumeTp Tpeyrospauka

PO,

. JlaHa npaBuipHas YeThIPEXyroJibHas NUPAMUIA C BBICOTONR A U CTO-

poHOi ocHOBaHusA b. Fe ocHOBaHUSA KacaloTes Ba mIapa, KasKIbil 13
KOTOPBIX KacaeTcs AByX OOKOBBIX IpaHeil MUpaMubl U JAPYroro ma-
pa (maphl KacaloTcsl pasHbIx rpaseil). Haiftu paauycer IIaPOB, €CJIN
U3BECTHO, YTO OJUH U3 HUX B IOJITOPa pa3a OoJiblile APYroro.

BAPUAHT 11

. Brisicuuts, kaxoe uz wucen 6ombiure log,s 127 um logs 2 + log; 8.

Pemmnts ypasrenue |z° — 422 + 55 — 2| = 2 — 1.

Pemurs ypasrenue cosz = 3sin® z — cos® .

Oxpy»KHOCTD pauyca 2 KacaeTcsi CTOPOH tpeyroapanka ABC B Toug-
kax A, B’ u C'. Ilnomans Tpeyrombuuka A’B’C’ pasra 5. Haitru
IJIOMANb TPeyroJbHUKa C BepIIMHAMK B cepenuuax ayr AB, BC u
CA onucannoit okpyskuoctn Tpeyromsuuka ABC, ecmu U3BECTHO,
4YTO €€ PaJnyc paBeH 6.

. CTopoHa OCHOBaHUS MPaBHILHOMN YeTHIPEXYTOMbHOMN nupaMuabl pas-

Ha @, a ABYT'DAHHLIN yroJ MeKIy OCHOBaHUEM M OOKOBOH I'DaHBIO
paBed «. [laHbl 1Ba Iapa, KasKIplil U3 KOTOPHIX KACAETCS OCHOBA-
HUSA MTUPAMIIBL, OBYX ee OOKOBLIX TpaHell W APyroro mapa (Iapsl
KacaloTcsl pasHbIX rpaeii). Hafitu paauych mapos, ecin u3BecTHO,
YTO OJMH M3 HUX BJBOE OOJIbIle APYTOro.
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2. ®usuyeckuii pakysbTeT

BAPUAHT I

1. /Toka3aTh HepaBeHCTBO 7 log 42 < logy 3 + log~ 9.

2. Pemmuts ypasuenue |23 — 422 +z + 6| =z + 1.

3. Pemnts ypaBHeHue sinz = 7v/3 cos® z — sin® z.

4. N306pa3uth Ha KOOpAWHATHOHN MaocKocTH (JTy MHOXKECTBO TOYEK,
KOODZMHATHI KOTOPBIX Y/IOBJIETBOPSIOT CUCTEME
{ 2 +y?2 +2(zx+y) <0.

. JlaHa IIpaBHU/IbHAS 9ETBIPEXYTOIbHAS MUPAMIIA C BBICOTOM h U CTO-
poHoit ocaoBauus b. Ee ocHOBaHMSI KacaloTcst JBa IIapa, KasKIbli u3
KOTOPBIX KaCaeTcsl ABYX OOKOBBIX I'paHell MUPaMUIbl U APYTOro Ina-
pa (mapblI KacaroTcs pa3HbiX rpaHeil). Haiitu pamuychl mapos, eciu
M3BECTHO, YTO OJUH U3 HUX B IOJTOPA pa3a OOJIbIIE APYTOro.

o

BAPUAHT II

1. /Toka3aTb HepaBeHCTBO log;s 127 < logs 2 + log;s 8.

2. Pemuts ypasuenue |13 — 412 + 5z — 2| =z — 1.

3. Pemuts ypasrenue cosz = 3sin’ z — cos® z.

4. I306pa3uTh Ha KOOPIAMHATHOM MIOCKOCTH (OTy MHOXKECTBO TOYEK,

lz+y| <1,

| a4 ek

5. CTopoHa OCHOBaHUS IMPABUJIHHON YETHIPEXYTOJbHON HUPAMHUIBI PAB-
Ha a, a JABYTPAHHBIM yToJ MeXJy OCHOBaHHEM M OOKOBOI I'DaHbBIO
paBeH «. JlaHBI IBa mapa, KaXXIbIi M3 KOTOPBIX KacaeTcs OCHOBAa-
HUSI TAPAMUIBL, ABYX ee OOKOBBIX IpaHeil M JIPYyroro mapa (Imapsl
KacaloTcs pa3HbIX rpaHeii). Hailtu pajuycsl mapoB, eciiu U3BECTHO,
YTO OJMH U3 HUX BABOE 6OJble IPYIroro.

KOOPAHNHATBI KOTOPLIX YIOBJIETBOPAIOT CUCTEME {

3. Puigosgornyeckmii pakyjabTeT

BAPUAHT I

1. BeisicHuTh, Kakoe u3 AByX unces bomapmre: 7 log,4 2 um log, 3+log, 9.
2. Pemuts ypasuenwe |23 — 422 +z + 6| =z + 1.
3. Pemmnth ypaBHeHue cos 3x — sin 3x = cos 2z.
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4. Tpeyronbuuk K LM Brnucan B oKpyKHOCTb S pajuyca b W ONUCAH
BOKDYT OKPY?KHOCTH PaJuyca 2, Kacaloleics ero CTOpOH B TOUKax P,
Q u R. [lepumeTp TpeyroibHuKa ¢ BepiuHaMy B cepeaunax ayr K L,
LM n M K oxpy:xnoctu S pasen 20. HaifTu mepuMeTp TpeyroibHIKA

PQR.
5. I306pa3uTh Ha KOOPAMHATHOMH IIocKocTH OTY MHOXKECTBO TOYEK,
KOODAMHATHI KOTOPBIX yIOBJIETBOPSIOT CUCTEME

Iw—y|§1,
2 +y2 4+ 2(x +y) <O0.

BAPUAHT II

Briacauts, kKakoe u3 JByX 4uces 6osbie: log;; 127 unu logg 2-+log: 8.
Pemnts ypasuenne |23 — 4z2 + 52 — 2| =z — 1.

1
Pemuth ypaBaenue cos 3z + sin 3z = 3 + sin 2z.

B N

. OxpyKHOCTB pajuyca 2 KacaeTcs CTOpoH Tpeyroyabauka ABC B To4-
kax A, B’ u C'. ITnomane Tpeyroavuuka A’B’C’ pasna 5. Haiitu
IJIOIIAaAb TPEYroJIbHUKA C BepIImHaMu B cepenuHax ayr AB, BC u
CA onucanHOIt OKpy>KHOCTH TpeyrosbHuka ABC, eciu M3BECTHO,
4TO ee paguyc paBeH 6.

5. 306pa3uts Ha KoopauHATHOHN miuockocTd OTy MHOXKECTBO TOYEK,

|z +y| <1,

KOOPJHUHATHI KOTOPBIX YIOBJIETBOPIIOT CUCTEME
|y p Yy p {:c2+y22:l:+y.

4. OxoHOMHYECKHN (pakybTeT
(MaTemMaTuuecKkue MeTONbI B 9KOHOMUKE,
IpUKJaaHasg MH(pOpMaTHKa),
OGuoJioro-nouysennsblii pakyabTET
(6uostorusi, skosorus)

BAPUAHT I

1. Tom Coitep kpacmi 3abop mymmHO# 105 M, IpuYeM JeHb 3a JHEM KO-
JINI€CTBO BBIKPAIIEHHOrO 33 JeHb yMEHBINAJIOCh Ha OIHY U Ty XKe
BEJIMYUHY. 38 CKOJILKO JHEH OBbLT BBIKpAllleH 3a00p, €C/In 3a IepBble
3 nusa Tom BbIKpacun 36 M 3abopa, a 3a mocienuue 3 qusa — 27 m?

1
2. HpI/I KaKHX a YPaBHEHHE COS I — 5 = \/COS 41; — COSZ + a nMeeT XoTd

6Bl OfHO pelleHue?
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3. U306pasuTh Ha KoopauHaTHOW IiockocT Oy MHOXKECTBO TO-
yex (,y), KOOPAMHATBHI KOTOPLIX YIOBJIETBOPSAIOT HEPABEHCTBY
y* —3-2° < |y* + 2y + 27|

4. Perurs ypasuenne (4z + 1)/(z + 1)(1 — 2z) = —-1.

5. Touka D pacnonoxena Ha ctopone AC tpeyronpuuka ABC Takum
obpaszom, uto ZABD = 45°, /ZDBC = 30°. B KakoM OTHOIIEHUH
orpe3ok BD pmemmrca menuanoit AE, ecim AB = /50, BC = 57

BAPUAHT II

1. Kocup! xocuau Tpasy Ha moJe oimaabio 170 ra. M3sectno, 910 Ko-
JINYECTBO BBLIKOIICHHOTI'O 33, JIeHb YBEJUINBAJIOCH €2KeTHEBHO Ha OJHY
U Ty YK€ BeJIMYuHy. 3a CKOJIbKO JiHEl 1oJjie OBbLIO BBIKOIIEHO IOJIHO-
CTBIO, €CJIN 34 IIePBbie § IHel ObLIO BHIKOIIEHO 25 ra, & 3a NOCe Hne
5 nueit — 60 ra?

: 1 .
2. Ilpu Kakux a ypaBHeHUe Sinx — = Vcosdxr —sinT — a He uMmeeT

<

pelreHnii’?

3. M306pa3uTh Ha KOOPAMHATHOMN MIOCKOCTH (JTY MHOXKECTBO TOYEK
(2, ), KOODAMHATHI KOTOPHIX Y/IOBJIETBOPSIOT HEPABEHCTBY Y~ +1g x >
lv° +2y —lgzl.

4. Penmuts ypasuerue (22 — 5)v/(z — 1)(z — 4) = 2.

5. Touka D nexkur na cropone AC tpeyrompnuka ABC, mpuyem
/CBD =45°, /ABD = 60°, AB = 46, BC = 6. B xakom o1-
HOIlIeHnH oTpe30oK BD nemurcs menuanoit CE?

5. DBunosoro-noysennsblii pakynbTeT (IOYBOBEIEHUE),
XUMHUYIecKuil paxyibrer

BAPUAHT I

1. Tom Coitep kpacun 3abop aauuo#t 105 M, npudeM JIeHb 33 JHEM KO-
JIMYECTBO BBIKPAIIIEHHOTO 3a JieHb YMEHBIIAJOCh Ha OJHY U Ty IKe
BeJIMYUHY. 3a CKOJIBKO JIHE! ObLI BbIKpAllleH 3a00p, €ciln 33 IepBble
3 aas ToMm Brikpacui 36 M 3abopa, a 3a nociaegane 3 nHA — 27 m?

2. PemuTh ypaBHEHUE COST — 5 vcosdr — cosx + 1.

3. I306pa3uTh Ha KoOpAWHATHON miockocTd OXY MHOMKECTBO TO-
9eK (x,¥y), KOODAMHATHI KOTOPBIX YAOBJIETBOPSIOT HEPABEHCTBY
2
y? —3-2° < |y* +2y + 27
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. Penuts ypasuenue (4z + 1)/(z + 1)(1 — 2z) = —1.

. Touka D pacnonoxena Ha cTropore AC tpeyrosnpanka ABC' Takum
obpazoMm, uro LABD = 45°, /DBC = 30°. HajiTu JJIMHBI OTPE3KOB
AD u DC, ecru AB = /2, BC = 1?

BAPUAHT II

. Kocmpr kocumu TpaBy Ha nodsie miomaasio 170 ra. MssecTHo, 9T0 KO-
JITYECTBO BBIKOIIIEHHOI'O 33 JeHb yBEJIMYUBAJIOCH €2KeJTHEBHO Ha OJHY
U Ty 2Ke BeJU4uHy. 3a CKOJIBKO JHel IoJie ObLIO BBIKOIICHO IOJIHO-
CTBIO, €CJIM 3a IIePBhIe O JHell ObLI0 BHIKOIIEHO 25 ra, a 3a MoCIeaHue

5 nHeit — 60 ra?

1
. Pemnure ypaBHernme sin x — 2 = v/cosdx —sinz + 1.

. I306pasuth Ha KOOPJAMHATHON MIocKocTH (OTY MHOMXKECTBO TO-
geK (Z,y), KOODAMHATHI KOTODBIX YIAOBJIETBOPSIIOT HEPaBEHCTBY
y? +1gz > |y? + 2y — lg z.

. Penmurs, ypasuenue (22 — 5)/(z — 1)(z — 4) = 2.

. Touka D gnexur Ha cropone AC tpeyronbHuka ABC, npuvem
/CBD = 45°, ZABD = 60°, AB = 46, BC = 6. Haiitu gmu-
ubl oTpe3koB AD u DC.

DakyabTeT reorpadu U reo’d3K0JIOTUN
BAPUAHT I
. IIpn Kakux 3HaYEHUAX NapaMeTpa a4 ypaBHEHHE

/ . o . . ‘ (") (v
V2(a —sinz)(a — cosx) = 1 —sinx — cosx uMmeeT 10 KpailHeil Mepe
OJIHO penieHue?

. Pemuts ypasnernne log, (z — 5)% —log z(z —4) = 2.

. Pemnte ypaBuenne v—z2 —z+8 =+ —-2-1.

. I306pa3ute Ha KoopmuHaTHONW mockocTy (OTY MHOXKECTBO TO-
gek (,Y), KOODJMHATHI KOTOPLIX YAOBJETBOPSIOT yPaBHEHUIO
zlz| +ylyl =z +y.

. Toukn D u E jexar coorsercTBenHo Ha croponax BC u AB tpe-
yroabauka ABC. Ilomans Tpeyronpauka ABD = 6, niomap Tpe-
yronbauka ADC = 12, a miomanp tpeyroasiuka CBE pasHa 9.

Hapitu nnomaas Tpeyronbuuka AFC, rome F' — To4dka IlepecedeHust
orpeskos AD u CE.
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BAPUAHT II

. IIpn kaxux BHBHGHI/IHX napaMeTpa a ypaBHEHHE
\/ 2(a + sinz)(a + cosz) = 1 +sinx + cos T nMmeeT mo KpaiiHeit Mepe
OJTHO pemeHHe‘?

. Pemnuts ypasrenne log 1 (z — 1) +log, (22 —3)? =2.

VT

. Pemtuts ypaBrerne Va2 +3r—-2=+z+2-1.

. Uzo6pasnts Ha KoopauHaTHON myockoctu (OTy MHOXKECTBO TO-
yek (Z,Y), KOODIMHATHI KOTODPBIX YIOBJIETBOPSIOT YPABHEHHUIO
zlz| +y° =2 + Jyl.

. Toukn D u F nexxaT cooTBeTcTBeHHO Ha cropoHax BC' u AB Tpe-
yronbauka ABC. ITnomanu tpeyronbankos ABD nu ADC' pasHBI 6,
a wIomaab Tpeyronsunka C'BE paBra 4. Haiitu nioma e Tpeyroib-
auka AFC, rne F' — Toyka nepecedenus orpeskoB AD u CE.

I'eosornuyeckuii dakKyIbTeT

BAPUAHT I

. Haittu Bce periennst ypasaenus sinx+cosx+1 = 0 Ha NpoMexKyTKe
-3, %]
23, 2 I

. Pemmmts ypasnenne log, (z — 5)* —log z(z —4) = 2.

. Pemmuts ypaBaenne v—x2 —x+8 =+ —2—1.

. M306pasuts Ha KoopauHATHOMN ItockocTy (OTyY MHOXKECTBO TOYEK
(z,y), KOOpAMHATHI KOTOPHIX yIOBJIETBOPSIOT yPAaBHEHUIO Z|z|+y|y| =
€T A

. Touku D n E nexxart cooTBeTcTBeHHO Ha cropoHax BC u AB Tpe-
yroabuuka ABC. [1nomans Tpeyroabanka ABD = 6, momaab Tpe-
yronbauka ADC = 12, a mnomaap Tpeyroisuuka CBE pasHa 9.

Hatitn nnomans Tpeyroapuuka AFC, rme F' — To4YKa IepecedeHUs
orpe3koB AD u CE.

BAPUAHT II
. Haittu BCe pemenns ypaBHenus 1 —sinz —cosz = 0 Ha IPOMeXKyTKe
3
-3 %]
. Pemturs ypasrenne log 1 (x — 1) + log, (22 — 3)% = 2.

Nz
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8.

3
. Pemnts ypaBrenne vz2+3z—2=+r+2—1.
. I306pa3nTh Ha KOOPAMHATHOHN miockoctu Oy MHOMKECTBO TOYEK

(x,y), KOOPAUHATHI KOTOPBIX YIOBJIETBOPSIIOT yPaBHEHMIO T|T| + 1% =
z + |yl.

. Toukn D u E nexxar coorBercTBenno Ha croponax BC u AB Tpe-

yronbauka ABC. Ilnomanu Tpeyronsaukos ABD n ADC pasHBI 6,
a IIoIa b Tpeyronbuuka C'BE pasaa 4. HaiiTu momaas Tpeyroib-
Huka AFC, rne F — Touka nepecedyenus: orpe3koB AD u CE.

DKoHOMMYecKMii pakynbrer ((PUHAHCHI U KPEIUT,

Oyxrajrepckuii yuyer, aHaAJIN3 U ayIuT,

SKOHOMMKA U yIIpaBJIeHUE Ha NpeanpusiTUH,
MUPpOBasi 3KOHOMUIKA, MEHEe/I[)KMEHT OpPraHu3aIuu;
HamnpaBJIeHHe: SKOHOMUKA ),

dakynbTeT MEX/IYHAPOAHBIX OTHOIIEHUM
(mpukaannasi uadopMaruka B ryMaHUTApPHOM cdepe)

& e

BAPUAHT I

. bank A Haymcisger BKJIaZYUKaM exXeromHo 5% OT HepBOHAYAJBHO

BJIOXKEeHHON cyMMBI, a 6aHK B — 20% oT mepBoHaYa bHO BJIOKEHHOI
cymmbl. Bknagunk Bioxkmt B 6ask B onpenieniennyio cymmy, a msaTbio
rolaMy paHee OH IOJIOXKUJ B GaHK A cymmy Ha 50% Gonbinyto. Yepes
CKOJIBKO JIeT IT0CJIe BKIaia B 6aHk B oba cyera cpasusitores (nenbru
CO CYeTOB HE CHUMAJIMCH)?

Penuts ypasuenne vz2sinz + cosz = v/z2cosz + sinz.

Pemnrs ypasuenne log,[(z — 1)(z — 2)] — log,2(z — 2)% = 2.
Pemurs ypasnenne f(z) = 10,rze f(2) = min {4(z +1)?, (z — 1R,
Herepexyromsank ABCD co croponavu AB = 6, BC = 6+/2,

CD = 2\/7, DA = 8 Bnucasn B OKpPY>HOCTb. Haiitn miuny okpy»K-
HOCTH.

BAPUAHT II

. BKilagquk oTKphLn cuer B Gapke Ha HEKOTOPYIO CYMMY Ha YCJIOBUH,

9TO CYET YBEIMYMBAETCH eXXKerojHo Ha 5% OT mepBOHAYAIHLHO BJIO-
JKEHHOI CyMMbI. epe3 s1Ba roma OH c/esiaj HOBBIH BKJAI Ha JJIN-
TeJIbHBIH CPOK Ha YCJIOBUH, YTO TOT BKJIAL yBEJININBAETCS €3KETOIHO
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Ha 10% oT mepBOHAYAJILHO BJIOXKEHHOH cyMMbl. Ha ckolbKO mnpores-

TOB NEPBBI BKJIAJ NOJKEH ObL1 ObITh GoJblile BTOpOro, 4Tobnl Yepe3 10

JIeT TIOCJIe TIEPBOro MO BPEeMeHH BKJala 06a BKJIaJa OKa3aJuCh PaB-
HBIMH (JEHBTH CO CIETOB HE CHUMAJINCH)?

Pemuts ypaBHeHHe /T cos2T + Sinz = v/cos2z + xsinz .

1 =i Iogy2+2y+1(y =5 1)2 i

Penmtb ypasuerne f(z) = 18, rae f(z) = max {z?, 2(z — 2)*} .

Pemuth ypaBHeHue logy i L
y -

. Yernipexyroapauk ABC D prucas B OKpYKHOCTb, TpudeM AB = 10,

BC = 310, CD = 2v/15, DA = v/50. Haiity miomanb Kpyra,

OrpaHUYEHHOI'O 3TOH OKPY2>KHOCTBIO.

(DaKyaneT MeHe/[PKMeHTa

BAPUAHT I

. CKOJIbKO pelilleHnil B 3aBUCAMOCTH OT k MMeeT ypasHeHue 3 — kx =

V12 — x?

Pemurh HepaBeHCTBO logy_ . 2 > log, 2 16.

Permuts ypasaenue (z — 2)vz? + 2z = (z+ 1)Vz? — z.

Pemurh ypasHeHue cos4x cosdx = cosT cos 6.

Buccexkrpuca suyTpenrero yria A tpeyroapauka ABC nepecekaer
cropory BC B Touke D, a GuccekTprca BHeNIHero yria A nepecekaer
nponokenue cropousl BC 3a touky C' B Touke E. V3BecTHO, 4TO
BC =a, AC : AB =1 : 3. Haittu pajguyc OKpY?>KHOCTH, ONACAHHOM
0K0J10 Tpeyronbuuka ADE.

BAPUAHT II

. CKOJIbKO pelleHnil B 3aBHCMMOCTH OT k uMeeT ypapHenue kzr +4 =

20 + z7
Pemmts nHepasercrso log » 81 > log, 5 3.
Peurnts ypasenne (z + 2)Vz? — 2z = (z — 1)V2? + .
Peumrs ypasaenue sinz cos 6z + sin bz cos4x = 0.
Pamuyc oKpyzKHOCTH, OIUCAHHON OKOJIO MPAMOYIOJBHOTO TPEyroJib-
anka ABC, paen R. Ilpsimas, npoxonsiias depe3 Bepmuny A mps-
MOTO yTJIa, IepeceKaeT IpooKenne cropoHsl C'B 3a ToUKy B B TOY-

ke P. Ha croporne BC Buibpana Touka () Tak, uro AQ : AP =3 : 5,
a /ZCAQ + LC AP = 180°. Haiitu nnuny orpeska PQ).
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3anaum IJIs MOCTYIIaBUINX
Ha Be4depHee u 3acuyHoe orhejienns B 2002 r.

10. Maremaruko-mexanndeckuii daxkyibrer,

dakyyIbTeT DPUKJIIAZHON MaTeMaTHKT —
IIPOILECCOB yIIpaBJICHUS

o

B W

-

BAPUVAHT I

. Hafiti BCe pemenust ypaBHeHHs sinz = 4cos® 2T Ha IPOMEXKYTKeE
[0,7/2].

. Pemunrs ypasmenuwe |z* — 1z + 2| =2 + 32 — zt.

. Pemmnrs mepasencrso log, (z —5)% —log z(z — 3) < 2.

. Buccexrpucst AL, BM n CN tpeyroavuauka ABC nepecekarorcs B
touke P, mpuyem AP/PL = 4 u BP/PM= 2. Haiitu orHOmEHNE
CP/PN.

. B ocnoBanuu nupaMuet JIEXKUT TPEYrOJAbHUK €O cTopoHaMu b, 6,9, a

OOKOBBIE IPaHU IIMPAMHIbl HAKJIOHEHBI K OCHOBAHMIO 1O, yIiioM 60°,
Haiitu BbICOTY muipaMuib. v

BAPUAHT II

. Haiitu Bce pemenus ypasHenust cosz+4 cos® 2z = 0 na IIPOMEXKYTKeE
[0,7/2].

Pemurs ypasuesue |z? — 323 + 2| = 2% — 2% — 2.

Pemurh HepasencTso log 4 (x — 1) + log, (22 — 4)% < 2.

Touxa C, nexxammas BHe OKPY?KHOCTH JuaMerpa 12, coequHeHa ¢ IBy-
MsI AUaMeTPaAJIbHO IIPOTUBOIIOIOKHBIMU TOYKaMU A u B 310 OKpyK-

Hoctu. Orpeskn AC n BC' nepecekaloT OKPYy>KHOCTb B To9Kax P u Q
cootsercrsenHo. Vssectno, uro CP/PA = 4 u CQ/QB= 2. Haittu
PQ.

. B ocHoBanum nupaMuap: 1e:kuT Tpeyroibank ABC, B koTopoMm AB =
3, AC = 5 n yron BAC = 60°. BokoBble pebpa. nupaMuabl HAKJIO-
HeHbI K OCHOBAaHUIO 10J yryioMm 45°. HaifTu BLICOTY IIpaMuLIbL.
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11. ®Pusuyeckunii pakKkyJIbTET

BAPUAHT I

. Haiitu Bce pelreHus ypaBHeHUS SINT = 4 cos® 2z Ha ITPOMEXKYTKe

[0, 7/2].

. Pemmnrs ypasuenne |zt —z + 2| =2+ 3z — .
. Pemuts ypasuenne log, (z —5)? —log z(z —3) = 2.

/ 2
. PemmuTs HepaBeHCTBO T4/2 — — > —2.
x

. B ocHOBaHNU IMpaMuapBL JIEKUAT TPEYTOJIBHUK CO CTOPOHAMH 9, 6,9, a

6OKOBBIE TPAHU IUPAMUALI HAKJIOHEHBI K OCHOBAHUIO 1o, yriom 60°.
Haiitu BbICOTY TMpaMUIIBL.

BAPUAHT II

. HaliT; BCe pemenust ypaBueHus cosz+4 cos® 2z = 0 Ha IPOMEXKYTKe

[0,7/2].

. Pemurs ypasrenne |zt —32% +2| =2t — 2 - 2.
. Pemmurs ypasnenue log_i (x — 1) +log, (22 —4)% = 2.

/ 3
. Pemmn HepaBeHcTBO T4/1—— < —2.
x

. B ocroBanuu nupaMmuibl JexxuT Tpeyroabauk ABC, B koTopoM AB =

3, AC =5 u yron BAC = 60°. Bokosble pebpa nupaMuIbl HaKJIO-
HEHBbI K OCHOBaHMIO noj yraoMm 45°. Haiiti BeIcOTYy NmUpaMUIbL.

12. ®akyabTeT reorpaduu U reod3KOJIOTUH

BAPUAHT I

. Pemmmuth ypaBHEeHUE sinz + V3cos2z = 0.

2. |zt —x+2|=2+3z -z

&4

. Pemmurs mepasenctso log, (z — 5)* —log z(z —3) < 2.

/ 2
. Pemmutn ypaBHeHUE Z4/2 — — = —2.
x

. Buccexkrpucst AL, BM u CN tpeyronsauka ABC nepecekaloTcs B

touke P, npuuem AP/PL = 4 u BP/PM= 2. Haiitu oTHOmeHNe
CP/PN.
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BAPUAHT II

1. Pemuth ypaBHEeHnE cosz = /3 cos 2z.
2. Pemnts ypasuenue |z — 3723 + 2| = 24 — 23 — 2.
3. Pemuts HepaBencTBO log 1. (x—1)+log,(2z — 4)? < 2.

/ 3
4. Pemuth ypaBHeHue z4/1— — = —2.
x

5. Touka C, nexkalast BHe OKPY’KHOCTHU JuamMeTpa 12, coeluHEeHA C ABY-
Ms1 JaMeTPaJIbHO IIPOTUBOIOJIOKHBIMU TOYKaMu A u B 3Toit 0Kpy K-
noctd. Orpesku AC u BC nepecekaroT OKPy>KHOCTb B TodKax P u
cooTBeTcTBeHHO. M13BecTHO, ur0 CP/PA =4 u CQ/QB = 2. Haiitn

PQ.
13. T'eosormyecknii dpakyaprer

BAPUAHT I

1. Pemutsb ypaBHeHHe cOS2Z -+ 1 2cosz.

2. Penmuts ypasuenue |zt —z 4+ 2| = 2 + 3z — z*.
3. Pemurs ypasnenue log, (z — 5)° — log z(z —3) =2.

/ 2
4. Pemurs ypaBuenue /2 — — = —2.
G

5. buccekrpucst AL, BM u CN tpeyronbanka ABC mnepecekaioTcs B
touke P, npuyeM AP/PL = 4 u BP/PM= 2. Haiitu orHOIIeHNE
CP/PN.

BAPUAHT II

2y —2sinz =

.

1. Pemuts ypaBHeHue sin 1
2. Pemuts ypasnenue |z° —32° 4+ 2| =2! — 23 — 2.
3. Pemurs ypaBHenue log% (x — 1) +log (22 — 4)? = 2.

/ 3
4. Pemury ypaBuenue x4/l — — = —2.
%

9. Touka C, nexalras BHe OKPYKHOCTH AuaMeTpa 12, coenuHeHa ¢ aBy-
M5l AEaMeTPaJIbHO IIPOTHBOIIOIOKHBIME TOYKaMu A u B 3T0i OKpy K-
nHoctH. Orpe3ku AC u BC' nepecekaroT OKPYKHOCTb B Toukax P u Q
coorBeTcTBenHO. M3BecTHo, uro CP/PA = 4 u CQ/QB= 2. Haiitn

PQ.
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14. Buosoro-mouseHHbIl daKyabTeT (IOYBOBEAEHUE),
XAMUYecKnii pakyabTer

9\3[\')

(&) NS

. [Tocrpoutsh rpaduk OyHKIMH Y =

. Iloctpours rpacduk bynkImu y =

BAPUAHT I

(x—1)Vx2+2z+1
w2 +2z|+1

Pemurs ypaBHeHME V3cosz = sin .

. Pemuts ypasuenne 31272l = 27,

Pemurs ypaBuenue \/ : :
HU == |
yp R —

. Bricotsr Tpeyronsauka ABC mepecekatorcs B Touke (. M3pecTHo,

gyro AO =5, CO =7, AB = 6. Haittu BC.

BAPUAHT II

(z+2)Vz? -4z +4
2 +4lz|+4

. Pemmuts ypaBHeHmE +/3SInT = COSZ.

Permmuts ypaBHeHUE olz—3l = 8,

[5— 2z 2
. Pemmruth ypaBHEHue \/ =

T \/1—:1:'

. Beicorsr Tpeyronsuuka ABC nepecekarorcsa B Touke (. MssecTHO,

ute AB =:5; BC =.8; :C0=7. Hattru AQ:

15. Buojioro-nouyBeHHbIN PaKyIbTET
(6nonorusi, SKOJIOrusl)

[\

. ITocrponts rpacduxk pyHKIMKU Y =

— ) s
. Pemmuty ypaBrenue +/3cosz = sin (:t: — —) :

. PemuTh ypaBHeHUe

 BAPUAHT I

(x —1)vVz?+2z+1
2 +2|z| + 1 '

3
2

. Pemute ypasuenue log, (—— e 4:) = log,(1 — 2x).
z

2z + 3 43 2
s AR I

. Boicorsr Tpeyronpauka ABC nepecekarorcs B Touke O. M3secrHo,

gyro AO =5, CO =7, AB = 6. Haittu BC.
o0



BAPUAHT II

(z +2)Vx2 — 4z + 4
2 +4|z| +4

1. Ilocrpouts rpaduk byskimn y =
2. Pemuth ypaBHeHune /3 sin (a; — %) = A COos T,

3. Pemnth ypasrerne logs, (6 —~ é) = log,, (2 — 1).
&

5—2:1:_ .
x _\/1—:1:'

5. Boicotsr Tpeyronsauka ABC mepecekaiorcst B Touke O. MzsecTHo,
ytro AB =5, BC =8, CO = 7. Haitu AO.

4. PemuTh ypaBHeHHE

16. DxoHOMMYecKUil paKyJabTET
(MaTemaTuyeckue MeTodbl B 3KOHOMHUKE,
IIpUKJIaaHasd NHPOPMAaTHKA )

BAPUAHT I

(z—1)vVz2+2zx+1
z? +2|z| + 1

1. ITocTponts rpacduxk bysKIUM Y =
7
2. Pemute HepaseHcTBO /3 cosz > sin (x — -§> :

2
3. Pemutsb ypaBnenue log, (5 — 4> = log(1 — 2x).

dBHa

r—1 =z

5. Bricorsl Tpeyronpanka ABC' mepecekarorcst B Touke (. M3zpectHo,
yro AO =5, CO =7, AB = 6. Haittu oTHOImEHME mIomaneit Tpe-
yroasuukos ABC u AOC.

4. Pemutps ypaBHeHue

BAPUAHT II

(z +2)Vz2 — 4z + 4
x? + 4|z| + 4

1. Iloctpouts rpaduk dysHKuMH Yy =

. T
2. Pemuts HepaBeHCTBO +/3sin (:c — E) < 2cosz.

ol



3
3. Pemuts ypaBuenue logs <6 - ——> =g (22 = 1).
i

5—2 2
4. PemmTh ypaBHEHUE < g

B Jl—m
5. BeicoTsl Tpeyronsnuka ABC nepecekatorcs B Touke (. M3BecTHO,
yro AB = 5, BC = 8, CO = 7. Haiitu oTHO1IEeHNe NJI0IIaAeil Tpe-

yroabuukoB AOB u COB.

17. dPaxkynabTeT MEeHeIKMEeHTa

BAPUAHT I

1. IlepBoIit 4eH KOHEYHON TeOMETPUUECKON IPOrpecCUU PaBeH \/§, a
[IOCJIeJTHUA 4\/5. Haiitu 4ymciio 41€HOB 3TOU NPOrpecCcuu, ecill U3-
BECTHO, YTO CYMMa BCeX €€ UJIeHOB PaBHAa 7V3 + 3V6.

2. Pemmts ypasnerne 3 + (10 — z)3 = 2,5(10z — 22)s.
3. Pemnts ypasuenne 5171985052 — 95

2’ +y* =3,
E-0="1.

5. B xpyre paauyca 3 mpoBejieHa XOpJa, CTATHBAIOMAA Ayry B 252°.
Haiitu novHy 9TO# XOPAHL.

4. PemmuTh cucreMy ypaBHEHHIA {

BAPWAHT II

1. IlepBoIil YjIeH KOHEYHOU IeOMETPUYECKONA NPOrpecCHy paBeH \/6, a
ocJie JTHUM 16+/6. HaiiTi 4mcjo WieHOB 9TOi IPOTPECCUH, eCJId H3-

BECTHO, YTO CyMMa BCeX €€ 4JICHOB PpaBHa 31v/6 + 30/3.
2. Pemutb ypasrerne (3 +z)3 — (3 — )5 = (9 — z2)%.
3. Pemnrs ypasrenme 3983105zl =5,
2 +y? =2,
4. Pemuthb cucteMy ypaBHEHHH { s g s B

5. B kpyre pajumyca 2 npoBejieHa XOpJa, CTATHBaIOmadg Ayry B 292°.
Haittn nnomans Tpeyroibanka AOB.
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18. kxoHomuueckuii paKyabTer

(bunance! 1 kpegutT, OyxrajaTepcKuil ydeT, aHAJIU3 U AYJIHT,
SKOHOMMKA W yNnpaBJIeHWEe Ha NpeaIIpUusiTAN,

MHUPOBasli SKOHOMMKA, MEHEI>KMEHT OpraHnu3alnum;
HalpaBJIeHHe: SKOHOMUKA)

BAPUAHT I

1. Ipoe Boxunu B meso 1300 000 py6neit. Eciu 6b1 nepsblit yBeIudu
ceoit B3HOC Ha 40%, a BTOpO# yMeHbIIWI CBOW B3HOC Ha 25%, TO
BJIOJKEHHAsl CyMMa He U3MEHWJach Obl. Y KOro B3HOC OoJibIlle W Ha
CKOJIBKO IIPOIIEHTOB?

2. Pemmts ypaBuenune 23787 = 64.
z z

> :
2 4+ T+ 12 2+ 3z + 2

tgr — sin 2z

3. Pemuts HepaBeHCTBO

4. 11 KO =4/ = :
ocTpouTh rpacduxk QyHKIEA ¥ sin 2z — ctgx

5. dan npsmoyronsauk ABCD, y kotoporo AB = 12, BC = 5. Haii-
TH NIomank deTeipexyroiabHuka ABO102, tne O1 u Oy — HEHTPHI
OKpY2KHOCTel, BmcanubiX B Tpeyroabauku ABC n ADC cooTset-
CTBEHHO.

BAPUAHT II

1. IBoe croBopunuch Kynuth ToBapa Ha 20000 pybneit. Ilepsuiit mos-
»keH Obu1 3ammaTuTtb 12 000 pybeil, HO B HaJIUYIUX Yy HErO 0Ka3aJIoCh
Ha 15% menbmre. Ha CKOJILKO NPOIEHTOB IOJXKE€H YBEJUYUTDH CBOIl
B3HOC BTOPO# IMOKYNATE b, YTOOBI C/IEJIKA COCTOSJIACH !

2. Pemmurs ypasnenne 321187 = 81.
2z T

< .
42 4+ 3z + 8 212 — 6 + 4

3. Pemuts HepaseHcTBO

ctgr — sin 2z

4. IToctpouTs rpaduk GyHKIMH Y = \/ ctg2x

5. Jan npamoyroavaux ABCD, y kotoporo AB = 12, BC = 9. Haii-
T miomaab derbipexyroiabauka ADO103, tne O1 u Oy — LEeHTPHI
OKpy2KHOCTel, BucaHHbIX B Tpeyroabauku ADC u ABC cooTBet-
CTBEHHO.
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OrBerbl 1 perleHus

i.I.1. log, 3+ log, 9.

PemeHuE: Ipusenem oba uucia K ocHoBanuio jgorapudma, pasgomy 14. Ilo-
nyanM ancia log,, 128 u log,, 3'°%4 1 +-log, , 9'°87 . Cnenosarensno, Tpeby-
eTcst cpaBHUTD 4ucia 128 p 31084 14421087 14 Tay xax 128 < 3%% =81 - V3, To
esecoo6pasHo monpoboBaTh JoKa3aTh HepaBeHCTsO 4,5 < log, 144 2log, 14.

[Monoxum z = log, 2 > 0. HoxasniBaemoe HepaBeHCTBO mMmeeT Buf 4,!5 <

1 1
oy + 2,04+ 22z, nm 2 < % + 2z. Tlocennee HEPABEHCTBO BBIMIOJIHAETCS IPU
Z z

BCEX ITOJIOXKUTEJBHBIX z 7# 1/2. OTcioma noay4daemM OTBET.
112—L5+¢?5ﬁf3

PEUIEHUE: 3amedasi, ‘ITOQHpI/I x = —1 jeBag 4acTb ypaBHEHHs OOpalaeTcs
B HOJIb, PA3JI02KMM MHOTOYJIEH IOJ 3HAKOM Momysst Ha mHOoxuTenu. Iocie
9TOrO TosrydaeMm ypasuenue |T + 1||z — 2||z — 3] = z + 1. Cpasy maxomum
nepBbiil KOpenb 1 = —1. /lanee paccMarpuBaeM Cjiydau:

a) x > 3. YpaBHeHHe 1I0CJIe COKpalleHus Ha T — 1 IpuHuMaer BUL, ypas-
54+4/5
—g

neaus (z — 2)(x — 3) = 1, KOpHAMH KOTOPOTO HBJAIOTCA HHUCIHIA
+5
=
6) 2 < z < 3. 3aech nomyuaerca ypasuenue (z — 2)(3 —x) = 1, ne
HMerolee KOpHei.
B) —1 < z < 2. lNony4aeTrca TO ke ypaBHEHHE, YTO U B CIydae a), HO
55

2
r) ¢ < —1. Ilonyyaercs To e ypaBHEHHE, 9YTO U B CIIy4ae 6).

ITonxomur

MOAXOIUT KOPEHb

1.1.3. z = -g + 7k, k€ Z.

" - 2
PEinEHME: 1lociie yMHOXXeHus1 J1eBOI1 4acTu Ha sin’ z 4 cos® = 1 ypaBHenue
OKa3bIBAETCA OFHOPOIHBIM. Jlens ero obe yactu Ha cos T # 0 (1erxo BuIeTs,
4yTo cos T = 0 He yIOBJIETBOPseT YPABHEHUIO), OIyInuM tgr -+ tg3x = T7/3 —

tg3:1:.
IMonoxum tgr = z. YpaBuenue 22% + 2z — 7V/3 = 0 umeer oueBHIHBIIA
KopeHb z1 = /3. Pa3maras seByio uyacTh Ha MHOXHMTENHN, HOJyduM (2 —

V3)(22% + 24/32 + 7) = 0, oTKyna BUAHO, YTO APYTHX KOpHeil Her. Pemast
ypaBHEHUE tgr = V3, MOJIy4yaeM OTBET.

1.I4. &
PEmEHUE: IIycte O — nenTp okpyxuocrtu S (OHa omucaHa BOKPYT Tpe-
yronbauka K LM u ee paguyc pased 5), a Q1 — IEHTP OKPYXXHOCTH, OIH-

o4



CaHHO#1 BOKPYT TpeyronbHuka PQR (ona Bnucana B TpeyroibHuk KLM n
ee paauyc paseH 2. Ilyctb A — cepemuna nyru KL, B — cepenuna myru
LM, C — cepenuna nyru M K. IIpamsre OA n O1 P napajisienapHsl, T.K. OHHA
nepneH uKyaspuel npamoit K L. [eiicreurensno, OA — nepuneHauKkyiap de-
pe3 4epe3 cepeauny orpeska K1, a O1 P — paguyc B TOYKY KacaHus Kaca-
renbroit K L. Ananoruuno, napasnnensust npameie OB n O1Q, OC u O1R.
Orcioma BuiTekaer, uro Tpeyroabauku PQR u ABC nono6GHbl, IpudeM Koad-

dbuimenT nmonobus pasen g CrnenoBaTenbHo, nepuMerp Tpeyroasuuka PQR

(V.

pasen 20 - % =8

2% 3R,

1L.1.5. Rj=

octg (% arctg 2—:—) +2v3

PeEmiEHUE: Ob6o3nayuMm yepe3 S BepuinHy nupamunibl, a depes ABCD —
KBaJpaT B ee ocHOBaHuU. IlycTh map MeHbIIero paguyca r1 KacaeTcsl rpaHei
SAB n SAD nupaMmunsbl, a map 6oasiuero paguyca — rpaseit SCB u SCD.
Hentpur O; menburero mapa n Oz 6osbuiero mapa, a Tak»Ke TOUYKN KaCaHUs
Ki1 u K> umu ocHoBanus nupaMuisl jexar B minockoctu ASC. Yepes Ly u
Lo 0603nauuM TOYKM Kacanusa mapamu rpaneit SAB u SCB, a gepes Mi u
M; — ocHOBaHMS NEPNEHIUKYISPOB, onyuieHubix Ha AB n BC u3 toyek K
u K> coorsercrBenno. llpu atom O M1 u Oz M2 Tak>Ke NEPNEHANKYISIPHBI K
AB u BC cooreercTBeHHO, a yerbipexyroiabuuku O1 K1 MLy u O KoMsLo
JIeXKaT B MJIOCKOCTAX, oproro"anapsbix AB u BC.

Paccmorpum gersipexyroabuuk O1 KiMiLy. Tak xak O1L1 = O1K; =

r1, To M1;0O1 — OHCCEKTpHCa yIjla HAaKJOHA OOKOBOW rpaHy NMUPAMUIb! K

2h
ee OCHOBAHMIO, PaBHOro arctg = (= a mas kparkoctu). CrenoBaTenbHO,

=

090



o'
KiMy - =701 Ky ctgg. Ananornyno, paccMaTpuBas YeTbIPEXYyTOJbHUK

O2 K3 Ms Ly 3akaogaeM, 4to KoMy = O2 K> ctg% = grlctgg-.

Orcroma, AK:, = V2K M, = ﬁrlctg%, K>2C = V2KyM,y = %rlctg%,
3 Qo

« 5] «a
Ki1Ko=v2b— v2rictg— — — g—=12b— — —.
a KiK,=v2 V2rie g2 \/:?_rlctOQ V2 \/§T1Ctg2

Onycrum B uerbipexyronabpauke O1 K1 K202 n3 toukn (1 neprneHauKy-
nsp na cropony O2Ko,. Ilo teopeme ITudaropa O1N? = 0,05 — O2N?,
uyro, nockonbky O1N = Kj K>, npuBOOUT K YPaBHEHUIO, ONPEIEISIIOIIEMY

P ﬂb——é—r ct - 2— §'r +r 2—- r +§7' —r 2—-67“2 Nssnekas
1: \/§ 1 g2 T iy 1 1 1 9 1 1 =0ry.
2b

KOpeHb, HaXO/IUM, UTO T} =

= . Orcroma mosry4daeM OTBET.
50tg—2— +2v/3

3++5

1.I1.1. logs 2 + logs 8. 1.11.2. 1, 5
LHB.wz%+whkeZ. 1.11.4. 45.
1.11.5. Ry = = R2 = 2R

R 1_3ctga/2+2’ ik

2.I1.1. log, 3 + log, 9.
PeEmiEHUE: CMm. pemrenne 3agauu 1.1.1.

5+v5 5—4/5

21200515 =
PEmIEHUE: CMm. pemenue 3amaun 1.1.2.

2.1.3. x:%+whkeZ.
PeEmIEHUE: CMm. pemenue 3amaun 1.1.3.

2.1.4. Yi
Y=+ 1

//y=w—1
e

A, B
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PEMIEHUE: MHOXeCTBO TOY€eK, yIOBIETBOPSIONINX IIEPBOMY HEPABEHCTBY —
3TO I0JI0CA, OTPAHNYEHHAd NPAMBIMH Yy = £z + 1 BMecTe C 3TUMH NPAMBIMHU.
[Ilupuna 3TO# TMOJOCH PaBHA /2. Bropoe mepaBeHCTBO nepenuiieM B BHIE
(x + 1)* 4+ (y + 1)? < 2. Ono onpezensier Kpyr ¢ neaTpoM B Touke (—1,1)
M JIMAMETPOM, PABHBLIM 21/2 BMecTe ¢ TPaHHYHON OKPY?KHOCTbIO. Vlckomoe
MHO>KECTBO — 3TO 00IIasi 4acTh IOJIOCHI U KPYTa.

2b

octg (% arctg %?) + 243

PemiEHUE: CMm. pemenue 3amaqn 1.1.5.

2.1.5. Ry=

2.I1.1. log; 2 + logs 8.

2.1L.2. 1, 3+2‘/5.

2018 == Z— + 7k, k€ Z.

2.11.4.

a

2.J1.5. Ri =

3ctga/2 + 2’

3.1.1. log, 3 + log; 9.
PEIIEHUE: CMm. pemredue 3amauu 1.1.1.

3.1.2. —1, 5+2‘/3, s A

PEIIEHUE: Cwm. pemrenune 3amaun 1.1.2.

3.1.3. —% + 7k, -—323 + ok, 2nk

1
-—% + arccos (——m) + 27k, k€ Z.

o7

Rs; = 2R;.

Ay 2l



PEmEHKE: Tak kax cos2z = (cosz + sinz)(cosz — sinz), To nesecoobpas-
HO Pa3JIO’KUTh HA MHOXHTENIX M JIEBYIO 4acTh ypaBHeHusd. llna sroro mpn-
O0aBUM M BBIYTEM B JIEBON 9acTH BeaMyuHY cosx + sinx. Vmeem cos 3z —
sin 3z = (cos 3z — cos ) — (sin 3z + sin z) + (cos z +sinx) = —2sin z cos 2z —
2sin2x cosx + cosx + sinx = (cosz + sinz)(1 — 2sin z).

YpaBHeHue pacnanaercsa Ha JIBa:

1) cosz + sinz = 0,

2) 1 —2sin2z = cosT — sin .

: T

ITepBoe ypaBHeHuEe 9KBUBAJEHTHO tgx = —1, oTKyna & = T + 7k, k €

Z. Jlnst peleHnst BTOPOro HOJIOKHMM COST — SINT = z. YpaBHEHHE npuMeT

Bun 1 —2(2° — 1) = 2, orkyma 21 = 1, 22 = —1/2. Tlonyyaem ypaBHeHuUs

cosz —sinz =1 u cosz — sinz = —1/2. Ilepsoe umeer pemenus x = 27k u

: ™ ™

s —3 + 27k, k € Z, a BTOpoe 3KBUBAJIEHTHO YPAaBHEHHUIO COS | + T) =

1

T 1
———=, OTKyJa & + — = =Zarccos | ———= | + 27wk, k € Z. Cobupast pce
2v/2 . 4 ° ( 2\/§> .

ceEpuu, NonyvYaeM OTBET.

3.1.4. 8.
PEmweHUE: CMm. pemenue 3amaqn 1.1.4.

3.1.5. Yi

PEmEHUE: CM. pernenne 3aaa9n 4 NpeablIyIIero 3aaHns.

3.11.1. log,; 2 + log; 8.

-~
3.IL2. 1, ST VS

2
SILT, o diali s bl
A0 12,;,12/,

s 1
—— t arccos | —= | + 27k, k € Z.
4 (2x/§)

3.11.4. 45.

o8



3.11.5.

4.1.1. 10 gueit.

PEMWEHUE: Mcnonb3yeM cBOICTBO apudMETHYIECKOI IPOrPeCcCuy, 3aKJII0Yal0-
HIeecsi B TOM, CyMMBbI JIBYX 4JI€HOB IIPOIPECCUH, PABHOOTCTOSIIKX OT IEPBOTO
¥ mocnenHero (B TOM UKCJIE CyMMa IIEPBOTO M IIOCJEIHEr0) PaBHbI MEXKIy

coboit. VI3 ycinoBust 33,1841 BBITEKAET, YTO 3a KarK/Ible IBA JIHsI, PABHOOTCTO-

27 + 36 ,
SIIAX OT MEPBOTO U MocjaeHero, ToM BeIKpaniusaJl i e M = 21 M 3abopa.

CnenmoBarennsHo, 3a n — 6 qHEl, HAYWHASI C YETBEPTOTO IIHS, IIle . — HUCKO-

Moe uucso aueit, Tom sbikpacua 105 M — 63 M = 42 M. [To dopmyne cymmbl
n o

4IeHOB apudmerndeckoir nporpeccun 42 = 21- ; OTKyza = 10,

4.1.2.
PEUIEH

<a<-—.

1E: O/I3 3amaerca HepaBencTBOM cos4x — cosx + a > 0. Kpome To-

=

1
o, UMEEeTCA JOIOJHUTELHOE YCJIOBHUE COST > 5 4YTO 3KBUBAJIEHTHO T €

T
[~§ + 27k, g+ Z’Nk] , k € Z. Ilpu BHINOJHEHNN JONOJHUTENILHOIO YCJIO-

BHUA BO3BEAEM ob6e gyacTu YpaBHEHHUA B KBaJIpaT: COS2

1
x——cosx—#zl- = cosdzx —

COS T + a. 3aMeTHUM, YTO KOPHHU 3TOr0 YPaBHEHUsI aBTOMATHYECKH IIPHHA,IJIe-

xxat O/13. ITonyuennoe ypaBHeHre SKBUBAJIEHTHO cleayoneMy: -2 cos® 2z +

2
00322:5 g — a. Tak kak 2z € [*231 + 4km, -32 +4qu] , TO BEJIUYHHA

i
OZIHO pelleHue, eCM NapaMeTp a TPUHAJIEXKUT 001acTy 3HAYCHUH (DyHKIIMH

7 4
flz) = =24 —;— 7 OnpeesIEHHON Ha IPOMEXKY TKE [-5, 1] . I'paduk f(z)

1
Z = cO0S 2T MEHSEeTCsI Ha NMPOMEXKYTKe [——, 1| . Yparuenue nmeer xors Obi

— mapabona. Ha konnax mpomexxytka f(z) pasna 7 1, a ee equHCTBEH-

HbI SKCcTpeMyM (MAKCHMYyM) IOCTHTAeTCs HpH 2z = 3 A paBEeH 35 Orcrona
BbITEKaeT OTBET.
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4.1.3.

PEmEHME: O60o3BaunM dyepe3 L KpuUBYIO, B TOYKAX KOTOPOH BbIpasKEHUE
IO/ 3HAKOM MOJyJid, obpamaercss B HOb. OHA 3371a€TCs YPABHEHUAMHI Y =
—14+/1 — 2% u gexxut B TperbeM kBaapanTe. B obsactu, orpannyenHoit Kpu-
BO# L BBIparkeHMe MO 3HAKOM MOJLyJIsl OTPUIATENLHO, a BHE Hee — IOJIOXKHU-
TeapHO. ['panuna B HCKOMOTO MHOXKeCTBA 331a€TCsl YpaBHEHHeM > — 3- 2% =
|y®+2y+27|. Bre kpusoii L ona 3a5aercs ypasHeHneM y°—3-2% = Y2 +2y+27,
niu y = —2°7!. Buyrpn xpusoit L oHa 3amaeTca ypasHeHHeM y° — 3 - 2% =
—y? — 2y — 2%, wmm y? + y — 2% = 0. Pemas mocienmee yPaBHEHUE OTHOCHU-

—1+ 14 27+2

TEJIbHO Y, TIOJyYaeM Y = 5 , IpUYEeM 3HaK -+ CJeIyeTr oTOpo-

CUTb, T.K. B 9TOM ciay4ae y > 0, a Mbl HaxoauMcst BHyTpu L, cieqoBaTeTb-

HO, B TpeTbeM KBajpaHTe. T.o0., kpuBas B 3amaercst cieayromum o6pa3oM:
—2"*1 npu z > a1,

Y = —1 41+ 2=+2 e T1 YAOBJIETBOPSIET yPaBHEHUIO

5 npu r < 11,

—27H = 1 - /1-2=.

JeiicTBUTEIBHO, 3TO yPABHEHUE MMEET x4
€/INHCTBEHHBI KOpEHb X1, npuduem 271 = 14
3
~, a ypasmerme —2°71 = _1 4 1 =2 —1 371 1
4 ) —_— L '
BOOOIIe He umeer pemeHuit. Umeem: z, =

3 -——1

log, 3 -2, hr=—5- —L/><

Henocpencreenno ybexxkmaeMcsi, 4TO —2
2:0—}—1

ISR 4

HavaJi0 KOOpAauHaT YIOBJIETBOPSIET HeEpa-

BEHCTBY 3aJ1a4U U JIEXKUT BbIIIE KPUBOH B,
a Touka (0, —3) He yIOBIETBOPsIET HEPABEHCTBY 3a/a4l M JIEXKUT HMKe KPH-

Boit B. T.o0., nckomoii 0b61acThIO ABJsIETCs TA 9acTh mi1ockocTu Oxy, KoTopast
JIEXKUT BBIIIE KPDUBOIT B ¥ BKJ/IIOYAET caMy KPHUBYIO.

9
4.1.4. ___1.7 __:_[gj'_l.
; : +3 3
PeEmwieHuE: Ilonoxum 4 + 1 = y. Torna =z + 1 = —y——4——, 1l -2z = ——%ﬂ
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9=y

YpaBHeHNEe NPUHUMAET BUI Y 3 = —1. Orcioga BumHO, 4TO |y| <
9, y < 0. Ilocie Bo3BemeHUsT B KBaapaT NOJIydaeTcs OMKBAJPaTHOE ypaB-
HEHHe —y4 +9y® + 8 = 0. Ilonarag z = y?, Haxomum z1 = 8, 22 = 1.
CraenoBaTenbHO, Y1 = —\/g, yz = —1. Orcrona mosiydaem OTBET.

4.1.5. 3:2, cuurag or Bepmunb B.

PEmIEHUE: IlycTh S1 — nmiomans Tpe-
yronsauka ABD, a S; — miomaas Tpe-
yrosibauka DBC. Beraucnsas stu mio-
AN JBYMSI CIIOCODAMHU, COCTAaBUM HMX

S1 251 h-AD
OTHOIUEHHNE: —— = = 2=

Sa 252 h-DC .-
sin45° - v/50 - BD

sin30° -5- BD_’
tpeyroasauka ABC.

rone h — BBICOTA A

Orciona eeitekaer, yro AD : DC = 2 : 1. Onyctum Ha Menuany AE
" (u ee mpomosKeHye) IepreHIuKyaapel B P, DQ@Q, CR. Tpeyronbauku BPE
n ECR pasun no cropone (BE = EC) u nBym yrimam. CrienoBaresbHO,
BP = CR. I3 nonobus tpeyroabuukoB AQD u ARC naxomum DQ : RC =
AD : AC = 2 : 3, a u3 nomobusi TpeyroapaukoB BPK u KD(@ naxomuMm
BEK: KD=BP:0QD=CR:QD0 =313,

4.11.1. 20 pgneii.

o7 i
4.11.2. —— > ——.
a < 39’ a > i

4.11.3.

Wa

9 + /145
4.11.4. % (5-+ —Jt%§———).

4.11.5. 3:1, cauras OT BEPIIUHBI B.

61



5.1.1. 10 pgueii.
PeEmEHKE: Cwm. pemenne 3amayn 4.1.1.

1
5.1.2. i—g + 27k, i—2— arccos g + 27k, k € Z.
PemeHUE: O/I3 onpenesnsierca nepaseHcTBOM cos 4T — cos z + 1 > 0. Kpome

|
TOr'0, UMEETCsI JIOIIOJIHUTEIBHOE YCIOBHE COS T > 3 IIpn BbIMONIHEHUM HOTION-

HUTEJIbHOTO yCJIOBM:A BO3BEJEM 0Oe 4acTH ypaBHEHHUs B KBaIparT. Mcmoab3ys

1+ cos2z 1 2
(bOPMyJIBI TPUTOHOMETPHH, IPUIEM K YPABHEHUIO ————— + i 2 cos” 2x.
g o
Ilonoxum cos2x = z. Pemas ypasmenue —222 + 5 -+ gk 0, maxommm
1 5 . )
Z1 = —7, 22 = —. I3 ypasnennii cos 2z = —5» cos 25 = 7 C ydeTouM momon-
HUTEJIBHOTO YCJIOBUA TIOJIydaeM OTBET.
AY
5.1.3. / Y,
[/ 47/
/ / //
/ A -
Vit i
4 ./.Zl/// b
AT At

2 N /—42/ / /’/

/// ’//
S _9z+1

PEmEHUE: CMm. pemenue 3anaun 4.1.3.

S e BT
2 4

PELIEHME: CM. pemenue 3agaqu 4.1.4.

5.1.5. AD = -§\/4— V3, CD = %\/4 — a3

PEIIEHUE: PaacyXnas kax npu perireHnu 3a1a49u 5 IpeablOyIero 3aaHus,
noxaxkeM, 9ro AD : DC = 2 : 1. Tlo Teopeme kocunycoB AC? = AB? +

1 /3 11
2.._‘ & ‘ C :O 9 oo o /§ B o = £ .
BC*—2AB-BC -cos(45° +30°) = 2+ 1 — 2y (\/5 5 \/§2> 4—+/3

Y4uTBIBasA BBIIECKA3AHHOE, MOJIydYaeM OTBET.

5.01.1. 20 nneii.

5.11.2. ig— + 7k, j;%arccos (—g—) + 7k, ke Z.
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5.11.3. AlY

"3 / 1

_1{//// /////
_2. //
5114 % % 1 93-2—— ”‘15).

, 1
5.I1.5. AD = 1;—«1204 — 243, CD = §\/204 Y8

6.1.1. ac[-1—+/2;0]U{1}.

PEmEHME: TToMuMO yCHOBHSA HOIOKUTEIBHOCTH MOAKOPEHHOIO BLIPDAYKEHNUS,
HMEeTCsl IOTIOJTHUTEJIbHOE yciioBue 1 —sinx — cosx > 0. Boseenem obe yactu
ypaBHeHHsl B KBagpar. [loayunm 2a% — 2a(sinz + cosx) + 2sinzcosz = 1 +
sin® £+cos® z—2sinz—2cosz +sinz cos z, nmu a®>—1 = (a—1)(sinz +cos z).
ITpu a = 1 moayuaerca ToxmectBo. CaenoBarenbho, npu a = 1 permenus
CYILIECTBYIOT.

4
970 ypaBHeHue uMeeT pemenne, ecin —v2 < a+1 < /2. Yunrsisas JOmOJI-

HMTEJIbHCE YCJIOBUE, noJjiydaeM OTBET.

3+\/29

ITpn a # 1 nonyuaercs ypasuenune a+1 = sin z+cosz = +/2sin (:C + —

6.1.2.
PeEmEenue: O03: > 4, z # 5. JlanHoe ypaBHeHNe SKBUBAJIEHTHO ypaBHe-
= BY2 -
Huio log E___‘l_;_ = 2, koropoe B O/I3 3KBUBaJIEHTHO YPAaBHEHHUIO — ol Z'
/ v x —

z. Ilpm 2 > 5 nomyvaercss ypasuenue ¢ — 5 = z° — 4z, KOTOpOE He MMeeT
KOpHeii. HpH 4 < z < 5 nosyuaerca ypaBHenue 5 — x = x° — 4z, umeomnee

3 v/ 29 3 +/29
7 o

ABa KOPHsI — 5 , 13 KOTOPBIX HOAXOIUT

6.1.3. -’f—{)‘/g.

PEIIEHUE: }O,B,B: x > 2. Bossenem obe yacTu ypaBHenus B Ky0. B pesynbrare
nosy4daercss ypasuenne —(z + 1)(xz — 3) = Vo — 2(z + 1). Kopens ¢ = —1
aTroro ypasHenus He BxoguT B O/13. [Tomenns Ha z + 1 u Bo3Bexs 0be wacTu
NOJTy YUBIIErOCs! yPaBHEHM B KBaJIPAT, IIOJIYYUM KB&IPATHOE ypaBHEHUE &2 —
=4/

&

7z + 11 = 0, u3 gBYX KOPHEl KOTOPOI'O NPOBEPKY BbIIEPIKUBAET
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6.1.4. Y

8Y

PEMIEHUE: B kaxmom kBaapanTe maockoctu Oxy ypaBHEHHE, ONPeNesIsiio-
IIjee NCKOMO€E MHOKECTBO, UMeeT pa3jndHbiil Buf. Paccmorpum 4 ciaygas.
1) B nepBoMm kBajpaHTe mojydYaercss ypaBHEHUE z% + y2 =T+ Yy, uim

% & Ll |
(:c = 5) 4l (y - -2-) = 5 9DTO ypaBHEHHE OKPY2KHOCTH C LIEHTPOM B TOUKE

11 1
(-2—, 5) 1 paguycoMm E
2) Bo BTOpoMm kBagpaHTe 10oJiy4aeM ypaBHEHUE —g° y2 = T+ Yy, pacna-
Jaronieecsl Ha OBa ypaBHeHHs npsameix: ¢ +y =0, y—z = 1.
3) Ananoruuno ciayyar 1 B TperbeM KBaJpaHTE IOJIydaeM ypaBHEHHE

1 2 1 2 1 ]. 1
(3; + -é-) -+ (’y + 5) = 5 OKPY2KHOCTH C IEHTPOM B TO4YKE (—5, —5) n

paJinycoM ——.
V2

4) AHanOru9HO Cily4ar 2 B 4eTBEPTOM KBAJPAHTE MOJIy9aeM ypPABHEHUS
AByXx npaMbiX: .4+ 1y = 0, x —y = 1. O0beguHsss 9T¥ pe3yJIbTAaThl, IOy IaeM
OTBET.

1
6.1.50 7—..
)

PeEmEHUE: [lo ycnoBuio 3amaum miomanb
TpeyronbHuka ADC' BaBoe OGosblie ImJio-
maau Tpeyronbuuka ADB, a nmomangn
tpeyronbaukos AEC u BEC pasabl 9.
Orcroma BeiTekaer, uro CD = 2DB, a
AFE = BE, Ttak KaK y 3THUX TPEyroJIbHU-
KOB TIOTIAPHO PaBHBIE BHICOTHI.

Orciona Sagr = SBer, Scpr = 2SBDF,
Sacr = SepF + Scpr = 3SBpr. Cueno-

BaTENbHO, 5Sppr = 12 u Sacr = -5-

6.I11.1. a € [-1—+/2;0]U{1}.
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~1 4 4/13

6.11.2.
2
6.11.3. _—__1_+_\/_3.
6.11.4. Yyl
) &

4
6.1I1.5. 4-.

5
7.1.1. —-g-,w, 3’—2’1.
PENIEHUE: YpaBrenue sinx + cosz = —1 Bo3BezieM B kBaapar. [10cKOIbKY

2

v
cos’z +sin?z = 1, NOJIyYuM, 9TO sin2x =0 & = = §k, k € Z. llposepss

TOYKH, BXOJAAIINE B 3aJaHHBIII MPOMEXKYTOK, MOJYyIUM OTBET.

7.1.2. gyl ”29.

PEWEHUE: CMm. pemenne 3amaan 6.1.2.

v.1.3. e */5.

PEmEHUE: Cym. pemenne 3amaun 6.1.3.

7.1.4. A\Y

8y

PEmiEHuE: Cwm. pemenue 3anauu 6.1.4.
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7.L.5. 7%.
PEmIEHUE: CMm. pemenne 3ama4an 6.1.5.

3T T
71, 2% o T
505
7IL2. —Lr V13
2
7iLg, —LEVS
2
7.11.4. Ly
1 T
4
7 IL5. 4=
5

8.1.1. Yepes 7 ner.

PemEHNE: Ilycrs b — cymma, BioxenHas B 6ank B. Torga 1,50 — cymma,
BioxkeHHas B Oank A. O0Oo3HaYuM Yepe3 1 MCKOMOE YHCJO JIET. YCJIOBHUE
3a/1a4H 3anuchiBaercsa B Buze ypasaenus b(1+0,2n) = 1,5b(1 + 0,05(n + 5)).
Coxpamas Ha b u npuBoast nonobHbIe, noaydaem ypasaenue 0,125n = 0,875.
CnenoBaresnsHo, n = 7.

8.1.2. 1, -Z + ok, ke Z.

PEmIEHUE: Bo3soms obe yacTy ypaBHEHMS B KB3JApaT, MOJIYIYHM YPAaBHEHUE
(2 — 1)(sinz — cosz) = 0. Do ypapnenune pacnauaercs Ha Apa: z° = 1 n

. T
sin £ = cos x, periasi KOTOpble, HAXoauM T = 1 u 1 +7k, k € Z. Heobxonnu-

. i
MO NIPOBEPUTH, npuHaaIexar v 311 perenust O[3, Tak kak oy < —-1<0,

e

To sin(—1) - cos(—1) < 0. Kpome T0oro, npu HE4eTHBIX N BBIMIOJHAIOTCA Hepa-

4
P == Z— +7(2k+ 1), k € Z — nocroponuue xopau. Ocransasie kopau B O3
BXO/IAT.

T : . [T )
BEHCTBa COS (Z + 7771) < 0 m sin (— + 7m) < 0. CnemoBarensHo, £ = —1 u
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a1 —LtvE

PemEeEHUE: O3: 0 <z < 1 m z > 2. B O/I3 paccmarpupaeMoe ypaBHEHHE
(z = 1)z —2)
5—2
z> =z —1. D10 ypaBHeHue He umeer pemenuii. [Ipu 0 < z < 1 nonyvaem
~1++/5
2

9KBHUBAJICHTHO CJIELYIOUIEMY: = g2 Ilpz = > 2 momydaem

2
z° =1 —z. Ero xopuu cyTn , IPUYEM 3HAK — CJIeAYyeT OTOPOCHUTD.

8.1.4. 1++/10, —1— \/g

PEMEHUE: Paccmorpum ypasaenne 4(z + 1)? = 10. Ero xopuu cyts 1 =

-1+ \/g uzxy = —1— \/_g Vpasuenue (z — 1)° = 10 umeer xopHm
‘ 2
5)
3 =1+ V10 n ¢4 = 1 — /10. Tak kax (z1 — 1)? = (——2+ \/;> <10,

TO T1 He sBiaserca KopHem ypasaenusi f(x) = 10. B to »xe Bpemsa (z2 —
2
5]
1) =[-2- —2—> > 10. CnenoBarenbHo, T2 — KOpeHb ypasuenus f(z) =

10. Paccyzkmast aHAIOrHYHO, 3aKJII0YAEM, YTO T3 YAOBJIETBOPSET YPABHEHUIO
f(z) =10, a 4 — Her.

8.1.5. 10w.

PEIIEHME: Tak Kak dYeTbIpexXyroJbHUK
ABCD — snucannmii, To ZA + ZC = .
Cueposarenbno, cos/ZA = -—cosZC. Ilo
Teopeme Kocunycos BD? = 100 — 96 cos LA =
100 — 24+/14 cos ZC. OTcroma BbITEKAET, 9TO
cos LA = cos ZC = 0. CnenoBarensHo, yriibl
A u C — npamee, a BD = 10 — guamerp
OKpy>xkHOCcTH. OTCIO/Ia MOIyYaeM OTBET.

8.II.1. Ha 20%.
8.11.2. 1, —323 +ork, ke Z, k<0
(-—1)’“% +rk, ke Z, k>0.

8.11.3. M
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8.1I.4. -1, v/18.

8.I1.5. 3757.

1
9.1.1. Ilpu0 <k < 7 — 7\Ba PEIIEHN, IPH OCTAbHBIX k — omuo peleHue.

PEWEHUE: Pemenuss manHoro ypasHe- y

HUS —3TO abCIUCChl TOYEK INEepPEecedeHus A

rpadukoB dbyskuuit y = 3 —kr u y = 2

V12 — z. I'pacdbuk dbyskmun y = /12 —z -

— 3TO MOJOBMHA mapabonnl r = 12 — y2. -

Ona npoxozut 4epes touxy (0,/12). B 12
I'pacdbuk dyukium y = 3 — kxr — 3aro

npsMas, npoxoasias depe3 touky (0, 3).

Tak xak V12 > 3, TO TOoYeK mepecedyeHuss — JuboO oxHa, JubO aBEe B 3aBU-
CUMOCTH OT k, IpUYEM IIE€PEXO] OT OJHOIO IEPECeUeHus K JABYM IPOUCXOINUT,
Korga npamada y = 3 — kx ropusoHTasibHa, T.e. kK = 0, 1 KOrja OHa IMPOXOLUT
gyepe3 BepuHy napabosisl — Touky (12,0). Pemas ypasuenue 3 — 12k = 0,

HaxomuM k = —. OTcroma noyiy4aeM OTBET.

4

9.1.2. (—1,0)U(0,1).
PEmEHME: OJ3: < 2, x # *1, x # 0. 3anumem HaHHOE HEPABEHCTBO
log, || — 2log,(2 — )

s > 0. Ilpu-
log,(2 —z) log, |z| log, (2 — x) log, |z|
MeHsAs MeTOJ MHTEPBAJIOB, HAXOAUM BO3MOXKHBIE TOYKM IIEPEMEHB! 3HAKA:

t = +1,z = 0, a Taxxe kopHu ypasnenus |z| = (2 — ). Paccmorpum
sTo ypasuenue. IIpu z > 0 ono umeer Bux 2 — 5z + 4. IIpu z < 0 oIy da-
eTcst ypasHenue T2 — 3z + 4, He MMeIOIIee KOPHEIA.

B BHJE > 0, wm

b gl il ot
—_— e e e P *
=10t 2

) 5 —2, Ioy4aeM Kap-

N =

3
Boruucnsis 3Hauenue J€BOil 4acTH IPU & = ok
THUHY paclpeesieHusI 3HAKOB, UTO JIaeT OTBET.

918 0 “ilmyd

PeEmieHuE: O/13: £ < =2, x =0 u z > 1. lIMeeTrca Tak»Ke NONOJHUTEIHHOE
yCJIOBHE, KOTOpPO€e MOXXHO 3anucars B Buze (z —2)(z+1) > 0. IMocne Bossene-
HHs 06enX JacTeil ypaBHEHHUs B KBAJIPDAT U NPUBEIEHHUS MOJOOHBIX, MOy IAM

—1++/13

5 . Homonnurenn-

-1 —+/13
—

ypasuenue 3z (z + z — 3) = 0. Ero xopan — 0 n

HOMY YCJIOBHIO YIOBJIETBOPSIIOT Julib x = (0 u x =
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wk w . wk
914. —, £+t—+ —, ke Z.

27 18 3’
PEmEHUE: Wcnonb3ys dopmyast 2 cos o cos 3 = cos(a— 3) 4 cos(a+ B), npu-
BeleM PacCMaTPUBAEMOe YPaBHEHUE K BHLY COS T — C0s Hx = cos 7z — cos 9z,
a+pB . B-a«a

sin
. . . 2 2

meM ero B Buze 2sinzx cosxsin3xr = sinzsin8x. 910 ypaBHEHHEe pacnana-
ercst Ha nBa: 1) sinz = 0, z = 7n, n € Z. 2) 2coszsindz = sin8r
sindx + sin 2z = sin8x < sin 2z = 2sin 2z cos 6z, pacnagamouieecs B CBOIO

wk

a 3aTeM, HCIO0JIb3yst POPMYJIbI cos @ — cos 3 = 2sin , 3aIu-

ogepenp Ha 2a) sin2zx =0, x = 5 ke Z
i 1
20) 2 = ] =+t— 4 — 4
) 2cos b6z 4 iE 18+3,k6
9.1.5. -ga.

PemeHUE: Tak xak ZEAD paseH
IIOJIOBUHE PA3BEPHYTOro, TO Tpe-
yroabHukK FAD — npsaMOyTroJIbHBIN
¢ runorenysoit £D. CnenoBaresn-

ED
HO, TpeOyeMblil pagunyc paBeH 5
Yrobwr naittu KD, npoBeneM nps-
myto C'K, napajienbHyro Ouccex-
tpuce AE. B Tpeyronbauke ACK
npamasd AD — OZHOBpPEMEHHO U
BuccekTpuca m BBICOTA, CJIEIOBA-
tenpHo AC = AK. CornacHo yciio-
Buio 3anayu AK : AB=1:3.

Ilycrs EC = z. U3 nomobus tpeyroabuukos ABE u K BC noayyaem

xT+a 3 a
IIPOIIOPITHIO = -, orkyma z = EC = —.
T 1 2
Kpowme Toro, nockonsky AD — 6uccektpuca, cropona BC nenaurtca Tod-
g a
Ko D B orHOmeHun 3 - 1, cuntaa or toukn B. Caenosarenpno, DC = i

a a 3a
Urak, ED = > i 3= Za. Orcrona mosydaeM OTBET.

1
9.1I.1. IIpu0 <k < 5~ /1Ba Pelenusl, NP OCTAIbHBIX k — omHo pemenue.
9.11.2. (—2,—1)U(1,00).

V1
9.11.3. 0, -1—+-2-—-3-

69



W
Jra T LT L ey
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9.11.5. LR
5 15R
10.1.1 T
B 0% R il o I
6

s
PEMEHNE: Tak Kak Ha mpoMexkyTKe [O, 5} JieBasg 4acTb YPaBHEHUSI MOHO-

TOHHO Bo3pacTraer or 0 mo 1, a mpaBast 4YacTb — MOHOTOHHO yObIBaeT or 4
20 4, TO ypaBHEHUE UMeeT ONHO pelleHne. JIerko Buaerh, 4To UM IBJISETCS

T
€Tr= ==,
6
10.1.2. 0, V2.

PEMEHUE: 1lpn aiobom x dyHKIM, CTOSMAS OA MOAYJIEM B JIEBOIl 4acTu
YPaBHEHHUSI, IOJOXKHUTEIbHA: €CliM T < 2, TO —x + 2 > 0, ecam £ > 2, TO
z*—z > 0. ITosromy ncxogHoe ypaBHEHHE NIEPENNChIBACTCS B BUIE T —T+2 =

2+3z—2" © 2 —4dr =0 & 2, =0, 22 = V2.

10.1.3. z € [1+v6,5) U (5, +00).
Pemenue: OI3: z > 3, z # 5. IIpu yxa3aHHbIX 3HAYEHUAX T HEPABEHCTBO
Iz:? & |z -5 < z(z - 3).
Ecmz € (3,5), 05—z < z(z—3) & 2°-22-5>0 & z € [1+16,5).
Ecmmz € (5,+00), oz ~-5<z(z—3) = z°—-42+5>0 & z €
(5, +00).

npuHuMaer eug log

10.1.4. CP/PN = 8/7.
Pewienue: Ilycrs mromamgu Tpe-
yronsuukos BPL, CPL, CPM n
BPN paBHbl Z,Y,Z2 U U COOTBET- i
cTBEHHO. TorAa, UCXOIs U3 YCJIOBUSI
AP/PL =4wu BP/PM = 2, nmeem
Sppa =4z, Sapm = 2z, Sapn = N A
4 — u.

Kpome Toro 2z + z = 4y nu x + y = 2z. Orciona, y4uThiBas, 4To T,y

=4
U z — IOJOXXUTEJIbHbI, IOJYyYaeM, UTO == % u —i— = Hanee mmeem
CP z+4+y 2x4z 2z+4y 2-6+4-5 8
PN w4z —u 4z 4-T I
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10.1.5. /6.

PEmIEHUE: Bce 60okoBble rpanm nupamu-
Abl HAKJIOHEHBI X €€ OCHOBAHUIO MO YI-
aom 60°. CrnemoparenbHo, BhICOTA IHPA-
MMIBI 113J3€T B IIEHTP OKPY>KHOCTH, BIIH-
CaHHOHW B OCHOBaHHWE, M NPH ITOM €€ pa-
JUYC T U BBICOTA h CBsA3aHbl PABEHCTBOM
h = rtg60° = r/3.

Corsiacio yciioBuio, NOJIynepuMeTp OCHO-

9
BaHUS p = ijf_gi— = 10. Cxne-

NIOBATENbHO, IJIOWAbL OCHOBAHHA S =
10r. Ho mno dopmyne lepona S =
JIO0—5)(10—6)(10—-9) = 10v2. 4 B
Crnenosarensyo, 7 = V2uh= /6.

10.11.1 =

a ode LT = —.
3

10.11.2. 2.

10.11.3. =z € {——-—————

10.11.4. PQ =8 g.

10.11.5. lg
3
11.15.1. z = zr_

PEMEHUE: Cwm. pemenune 3amaqu 10.1.1.

11.52. § 44
PEmEHUE: CyM. pemenne 3amaau 10.1.2.

11.1.3. 1+ 6.
PEmienue: O/I3: z > 3, z # 5. B O/I3 ucxonHoe ypapHeHUe SKBUBAJICHTHO
ypaBaenuto |z — 5| = z(z — 3). Ecom z € (3,5), 70 5 —z = z(z - 3) &
?—22—-5=0 < z=1++6.

Ecin z € (5,+00), To £ — 5 = z(z — 3) & z? — 4z + 5 = 0. Pemennuit
HET.
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11.1.4. z € (—1,0) U[1,+00).
Peuienue: O/3: 2 — : >0 & z € (—00,0)U[l,+00). IIpu z € [1, +00)

T
HNCXOOHOE€ HEPABEHCTBO BBLINIOJIHAETCHA.

2
[lycts ¢ € (—00,0). Torna z° (2———) <4 & 2°—-z2-2<0(z; =
i

—1, z3=2) < z € (—1,0).

11.1.5. /6.
PEmIEHUE: Cwm. pemenue 3amaun 10.1.5.

11.11.1 -
" s lle I =
3

11.11.2. 2.

=il o /17

11.11.3.
3 2

11.11.4. z € (—o00,—1).

11.11.5. \/1—9

12.1.1. z; = (—1)"*! arcsin 3 + 7n,

V3

LT
z2 = (—1) —?;—{—ﬂn, neJz.

PEIIEHME: sinz++v/3 cos 2z = 0 < sinz++v/3(1-2sin’z) =0 < 2v/3sin®z—
1F5
43"

sinz —v3=0 & sinz =

12.1.2..0, 72
PEMWEHUE: CMm. pemenne 3amaan 10.1.2.

12.1.3. z € [1+V6,5) U (5, +00).
PEmEHUE: CM. pemenne 3amaun 10.1.3.

12.1.4. 1.

2
PemEHUE: [Ipu £ > 0 pemenwuii met. Ilycts z < 0. Torma z? (2 — —) =
x

4 & 22—-2—-2=0 & z=-—1.

12.1.5. CP/PN = 8/T7.
PeEmiEHUE: CMm. pemenue 3amayn 10.1.4.
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i
12.1L.1. @#; = £+ arecos (——i) + 2mn, B2 = :}:g + 2, n€ 7.

V3
12.11.2. 2.
12.11.3. z € [_—_1_2__ ””,2) U (2, +00).
12004, 1,

12.IL.5. PQ = 8\/?

m
13.1L1. == :l:g + 27k, k € Z.

3
PEIUEHUE: coszx—l— Z = 2cosx & coslx — 2cosx + 21— = ) & cogi =

/ 3 ‘ 1
= S, P
gosx =1F 41 1 5

13.1.2. 0, &2
PEWIEHUE: CMm. pemenne 3anaau 10.1.2.

13.1.3. 1+ /6.
PEWEHNE: Cwm. pemenne 3amaun 11.1.3.

13.1.4. —-1.
PEMEHUE: CMm. pemenne 3amaun 12.1.4.

13.1.5. CP/PN = 8/1.
PEIEHNE: CM. pemenne sanaun 10.1.4.

13.IL.1. z = (—1)’°+1-g + 7k, ke Z.

13.11.2. 2.

13.11.3. :1—4—'2—— Vit

13.11.4. —1.

13.I1.5. PQ = 8\/?
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w=1lya?+22+1 (z—1L)z+1]

= objacTb 3a1a-

PEUIEHME: y =

z? + 2|z| + 1 — (Jz] +1)?
Hus: T € R. 1 5
Hp;xZO y:;;-TI:1~$+1Eg'(a:;. [pn -1 <z <0 y=
——f —g(~z). Opuz< -1 y=— = —g(~1x).
1—g——=g(-2) Ipnz< -1 y=—-14——=—g(-2)

Mlz.g+whkeZ.

: T
PEIIEHUE: v/3cosz = sinz < tg:c:\/g &S x=—+4kmw, ke Z

3
14.1.3. —-1; 5.
PemEeHME: 372 =27 & 3 & z—2=43.
i4.1.4. —4.
PELIEHUE:
(22 + 3 2 - 2<f3 ! a <0 o
xz—1 ~\/—:c xhl = 224+ T —4=0
T — —
—7 — /49 + 32 ~7-9
X = =y = —— = —
4 4
14.1.5. /60.
PemwieHuE: Ilycts K u M — ocHoBaHus e

pbicoT TpeyroiabEuxa ABC, onymeHHbIX
n3 Bepmud A n C coorsercrsenno. O60-
3HaUYNM uepe3 z cunyc yria BAK. Yuu-
teiBasg, uro LBAK = /BCM, umeem
OK = Tz, OM = Bg, BK = Bz,
BM = BC - z.

Ucnonb3dysa teopemy Iludaropa, momay-
qaem BM? 4+ OM? = OK? + BK?. Cne-
nosarenpHo, BC? + 25 = 49 + 36 <«
BC = v60.




™
14.11.2. 6 + 7k, ke Z.

14.IL3. 0; 6.
14.11.4. 1/2.
14.1L.5. /10.

15.1.1. Y

PEIEHUE: Cwm. pemenue 3amaun 14.1.1.

15.1.2. arctg3+/3 + 7k, k€ Z.

PELIEHUE: v/3cosz = sin (:1:— %) < 2v/3cosz = sinz — V3cosz &
tas = 34/3.

15.1.3. 1/3. |
PEmEHUE: O/I3: = € KO 2) log, (: —4) = log, (1-Je) =& 14
log,(1 — 2 =3
log,(1 — 2) — logy o = 2820 =22) -y (1 losll \ »
log, lngT /
b o log2a:=1 o IE:QQO,IK%,
log,(1 — 2z) =log, x z=1/3 € O3.
15.1.4. 4.
PEINEHUE: ,
i D x < 0
oC + 3 2 ' [ z<o0
= = 2z + 3 4 <~
=1 V- le =y 12272"}‘7(17-—4:’20 s
-7 — V49+32—x——:-7——"—§————
L — 1 =x = 1 =
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15.1.5. v/60.

PEIEHUE: CM. pemenne 3anaun 14.1.5.

15.11.1. Y

15.11.2. arctg -

15.11.3. 3.
15.11.4. 1/2.

15.11.5. +/10.

16.1.1. WY

PEmWEHUE: CM. pemnenue 3amaun 14.1.1.

16.1.2. z € (—7 + arctg3v/3 + 27wk, arctg3v3 4+ 27k), k € Z.
™
PEIIEHUE: \/gcosa: > sin (w— §) 2= 2\/§cos:c > sinz — V3cosz &

3v3cosz >sinz & —w+ arctg3v3+2nk < z < arctg3v3+ 27k, k€ Z.

16.1.3. 1/3.
PeEmwEHME: OI3: = € (O, %) . log, (% —4> =log (1-27) =& 1+
log,(1 — 2z log,(1 — 2z
logy(1 — 2z) —log, = = ic(ig2a: ) & (1 -—log, ) (1 — i(()gza: )) =
0 logyz =1 - [ z=2¢ O3,
log,(1 — 2z) = log, x [ x=1/3 € OO3.
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16.1.4. —4.
PENIEHUE:

[22 + 3 3 2s :1:2<03 i n g < 0 -
r—1 N —T Ty = 202 + 7z —4=0

z—1 —
—7 — /49 + 32 -7-9
4 4
16.L.5. S4BC _ 12V15
Saoc 35
PeEwEHUE: Ilycts K,L u M — ocHoBa-
C
HUA BBICOT Tpeyrosabhuka ABC, onyumen-
HbIX 13 Bepuiud A, B u C' cooTBercTBeHHO.
Nmeem Torma
Sasc _ BL g 114 Qg
Sape OL OL’
W3 nopobus rpeyroapaukos OCL u OBM L
OJIy 4aeM oL = g]\B? CanenoBaresbHoO, ot
OB OB
OL  7-OM’ A VB

O6osnaunm uepe3 z cunyc yria BAK. Yuutsisag, uro ZBAK = Z/BCM,
nveem OK = Tz, OM = 5z, BK = 6z. Ilo Teopeme IIudaropa OB? =

2
OK? + BK? = 85z°. Takum obpasom, glz — 552 e 1?73:
- dx
Hnst naxoxknenust x ucnonsdyem teopemy Iludaropa mist TPEyTOIbHAKA
ABK. Yuuresasi, uro AK = AO 4+ OK = 5+ Tz, nmeem (5+ 7x)? 4+ 3622 =

36 < 85z% +2-35z — 11.

- 2 . \/
Tak kak x > 0, monyuaem = = o R et + w
85 17 5-17
OxkoHYaTenbHO UMeeM i@_}gg =) 1—7:1: = ————6 60.
AOC 7 35

(4



44 /3 443

16.11.2. z € (——7‘[’ + arctg —%£ + 27k, arctg ——3-\5% + 27rk) , ke Z.
16.11.3. 3.
16.11.4. 1/2.

e
16.1L5. 2408 _ V10

Scons 56

17.1.1. &
PEmEHUE: Ilycth N — 4YNCIO 4I€HOB TEOMETPHYECKOW TPOIPECcCUud U ¢ —
ee 3Hamerarens. CorjiacHO VCIOBHIO, OHS MMEET BHJ, V3, q\/§, B o 1Y i

wopu ToM ¢" V3 =4v3u /31 +q+ ...+ gt} = 7v/3 + 3v/6. Orciona
cneayer 1 — ¢" =1 — 4g = (7 + 3v/2)(1 — ¢). Penras nonydennoe nuneiiHoe
ypasHerue, nveeM g = v/2. Takum o6pasom, (2" =21 & qS.

_ 2 128
17.1.2, £ ==,
13: 13
PEIIEHUE: i
u® + 0% = 10,
Tonoxum u = /%, v = (10—x)*/®. Torma 3. & B W3 2-ro
u” v — §uv = .
U
YPABHEHHS CHCTEMbI TOJydaeM, 9To aubo v = 2u, mubo v = —. Ecan v = 2u,
to v® = 64u®. Cnemosarensro, (1 +64)z =10 & z = T
6 10
u (7 1 128
Ecan v = —, 1o v® = —. Cnemosarenpno, (1+ —)r =10 & z = '
: ! Yt o gy 3

T
17013, i§ + 2k, ke Z.
PrwEHNE: OLI3: cosz > 0. Tax kax 1 + logg cosz = log;(5cosx), To, co-
< T =

TAACHO OIIPEIe/Ien o Jjiorapudma, 5cosT = & cosT =

tol o
bO | =

j;g- +ork, k€ Z.

1 1
L S )
T=5¥=35

PEMWIEHUE: Borunras Bropoe ypaBHeHNe CHCTEMb] i3 IEPBOTO, MOJIy1aeM 2+

) 1 Y2 1) 1 !
y-z-y=-35 & (¢-35) +{v—3 =O©m-——-2—,y=§-HPOBepKa

MOATBEPKIAET BEPHOCTb HAaMAECHHOIC PEIICHUI.
3amenwarnue: CucremMa JErko penaercs 1 CTaHJapTHLIM METONOM NOACTa-
HOBKH.
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17.1.5. 6sin54°.
PEI_IJEHI/HL IMycts AC — muamerp kpyra. Torma AC = 6, ZABC = 90° u

ZACE = -—(360° 252°) = 54°. Cnengosarensno, AB = 6 - sin 54°.

18.1.1. Ha 60% (y sroporo).

PEmiEHUE: [lycTs B3HOCH NIEPBOrO M BTOPOTO BKJIAAYHMKOB PaBHA T K Y CO-
oreercreenno. Cormacuo ycmopmio, 1,4z + 0,75y =z +y < 0,40 =
0,25y <& 1,6z = y. CnenopaTenbHo, B3HOC DOIbIIE y BTOPOTO BKJIIIHKA
Ha 60%. Samenarue: OT pa3mepa BIOXKEHHON CYMMbI OTBET HE 3aBUCHT.

e 3
18.1.2. = T—O—OO

PrmEduE: 2°7'8% =64 & 3-lgz=log,64 & lgz=-3 & z=10"2
18.1.3. z € (—4,-3)U(-5/2,-2) U (-1,0).
PEMIEHME: VicxomHoe HEPABEHCTBO NMpPeodPa3yeTcst K BULY

z(4z + 10)

(z+ 1){z+2)(z+3)(z+4)
K OTBETY.

< 0. Ilpumensigs MeTOI MHTEPBAJIOB, IPUXOIUM

18.1.4. A Y

/“"'———

N
N i
=

;7:
: i 7 < — QCOS.’L‘)
. , T — SIN 2T COS #
PEMEHUE: YuuTsiBasg, 49TO .g == T
sin 2z — ctgzx 1
cosx | 2sinz — ——
sin x
9
o 1—2cosz
tg ' w ——= = tgx (npu ycnmosum, 4TO sin® z # 1/2), nonyusaem y =
2 sln® 5 — 1
Isn

ibgz), = # —, ke Z.

18.1.5. SABC)102 = 25.

PEIUEHUE: B cuny cumMerpum joma- D
Hast AO201C pasbusaer npsmMoyromis- ,
Huxk ABCD Ha nse pasnble Gurypsl, Qo
IIOWAanh KaxKHOH M3 KOTOPBLIX paBHA

30. Cnemosarensno, Sapo,0, = 30 —

SBco,. YuursBas, uro Spco, = 37 A
Tae r — paauyc OKpY»KHOCTH, BIIMCaH- a



Hoit B Tpeyronsauk A BC, octaercs Haiitu r. Tak kak AC = /122 4+ 52 = 13,

TO T = % (12 4+ 5 — 13) = 2. OkonuaTesbHO HONY4YaeM SABO,0, = 25.

18.I1.1. Ha 22,5%.
18.I1.2. z = 100.
18.11.3. z € (—00,0) U (0,1) U (2, +00).

18.11.4.

18.11.5. Sapo,o0, = 36.
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